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Báró Wekerle.
Debreczen, deczember 7.

Hogy a ravasz és telhetetlen osztrák 
mindig becsapja a mi kormányunkat, az a 
mi tehetetlenségünk és ügyefogyottsá- 
gunkból következik, hogy azonban a ma­
gyar kormány az országgyűlést s azzal 
együtt a magyar népet becsapja és el­
árulja, az már nemcsak az ügyeíogyott 
ságnak, hanem egyúttal annak a ténynek 
következménye, hogy az erkölcsi színvonal 
nagyon alacsony fokon áll.

Századok óta azt a szomorú jelen­
séget látjuk, hogy régebben a rendek ős 
később a képviselők járultak ahhoz a 
Heroszlrateszi cselekményhez, hogy az 
osztrák furfang segítségével politikai ős 
gazdasági életünket lassú méreggel annyira 
megrontották és odáig jutottak, hogy or­
szággyűlésünk az osztrák tartomány szín­
vonalán álljon.

Ez az öngyilkos politika s ez az 
árulás idegen érdekeket ist ápolt s azért 
mindig jutalomban részesült annyira, hogy 
a hazafiság üldözés s az árulás jutalmazás 
tárgya volt, ami oly perverszitás állandó 
melegágya lett, hogy amint ma is látjuk, 
oly irányt vett a selejtes és tülekedő ele­
mek tenyészete, hogy az abból kinőtt kul­
túra járványos betegségként az országot 
erkölcsi és politikai végromlásba sodorta

A képviselők folytonos elvtagadása, 
hitehagyottsága s az eskü alatt tett foga­
dalom megszegése annyira megmételyezte 
az erkölcsi érzetet s a politikai tiszta látást, 
hogy mig másutt törvényhozás és nép- 
gyűlés állandó tiltakozást rendezne, addig 
minálunk semmi sem történik és az ország 
kénytelen a méreggel telt kelyhet fenékig 
üríteni.

így aztán természetes, hogy ahelyett, 
hogy egyik küldöttség a másik után ke 
resné föl a kormányt, hogy fülét rágja s 
kérdőre vonja az országpusztitás miatt, 
amint az Ausztriában is megesett e nyár 
végén, mikor még az egyezmény tárgya 
lása a két kormány között folyamatban 
volt s Becket az ipartestü'eíi s kereske­
delmi körök küldöttsége kérdőre vonta : 
addig minálunk néma csend és semmi nesz 
sem háborgatja az ország alkotmányát és 
gazdasági szabadságát dobra ütött kor­
mányunkat.

A politikai és erkölcsi perverszitáson 
kívül még harmadik tényező is hozzájárul 
a kétségbeejtő fagyos dermedtséghez. A 
nép ínsége és nyomorúsága, ami ugyan a 
másik két tényezőnek a folyománya, de 
mint különálló jelenség is figyelemre méltó 
s azt a tényt igazolja, hogy a magyar nép 
kifosztogatása és életérdekőuek az eláru­
lása régtől fogva űzött gonoszság, mond­
hatnám tervszerű és lassú gyilkolás.

Ez a hármas szempont magyarázza 
meg azt a kétségbeejtő jelenséget, hogy

Wekerle manővereit immár két év óta 
büntetlenül űzi és mosolyogva fogadja a 
gyönge legyezgetést, mintha csak arról 
volna szó, hogy a birka gyapját vásárra 
viszik,.

Égy percre azonban elült az örökös 
mosoly s torkán akadt a máskor beszédes 
szó, mikor az ország színe előtt kérdőre 
vonták sáfárkodásáőrt. Mint a tetten ért 
bűnös meglapult és csak hebegett. Híme­
zett hámozott s azt dadogta, ne bántsatok 
most. Csak most ne.

Azt kérdezték tőle, igaz-e, hogy 1907. 
október 8 án titkos megállapodás jött 
létre a magyar és osztrák kormány között 
a magyar önálló bank fölállítására nézve ?

És bár tudta, mert előre be volt je­
lentve, napokkal ezelőtt, hogy ily értelmű 
kérdést intéznek hozzá, csak kitérő fele­
letet adott, mert hamis kártyát kevert, s 
mert a ravasz diákkal tart : qui babét 
tempus, habet vitám. Magyarán szólva, 
csak most eressz el, máskor meg nem csípsz.

Gonosz felelete imigy hangzik : Ala­
pos fe’eletet akar a fölvetett kérdésre 
adni. Most csak rövidesen azzal a szé 
delgéssel szolgálhat, ami már a Holló­
féle népámitó bank formulában bennfog- 
laltatik, hogy a magyar törvényhozás sza­
bad elhatározását a bankkérdésben semmi 
megállapodás nem korlátozza. Hamis bi­
zonyítékait később fogja előterjeszteni.

íme itt az árulás és a kereskedelmi 
egyezménynyel űzött gonosz játék. Azt

Vasárnapra.
A Polónyi-Heltai féle pör után ré­

szünk volt nekünk is egy kis helyi érdekű 
szenzációban. A debreezeni Polónyi Géza 
Márton Imre (ez talán nem becsületsértés) 
az esküdtszék előtt viaskodott egyik kar­
társunkkal Székely Imrével. A harc Szé­
kely Imre elitélősóvel végződött. A köz­
vélemény, a mely izgatottan leste a tár­
gyalás eredményét, csodálatosképpen más 
verdiktet hozott, mint az esküdtszék, s ez 
a verdikt nem Székely Imrére nézve ma­
rasztaló. *

Eszünkbe sincs az esküdtszék Ítéle­
tét kritizálni. Éhez a kúriának van joga 
A tárgyalással is csak azért foglalkozunk, 
hogy megállapítsunk egy szomorú tényt 
— ez pedig az, hogy a tárgyaláson sze ■ 
replő hivatalos közegek el nem titkolt uni- 
mózitással viseltettek az újságírók ellen, 
s a lelkűkben forrongó csendes gyűlölet 
olykor meglehetős erővel tört ki.

A közvádlói tiszt nagy szabadságot 
ad a királyi ügyészeknek, s szabadságu­
kat az ügyészi immun tás védi. Az ügyé­
szek tudják ezt nagyon jól, s nem szok­
tak ezzel visszaélni. Gáthy Bálint a deb- 
reczeni ügyészség ez idő szerinti vezetője,

ki meri mondani Wekerle, hogy a magyar 
országgyűlés szabad elhatározását a bank 
kérdésben semmi megállapodás nem kor­
látozza, ami azonban csak kitérő válasz, 
de egyenes feleletet arra a kérdésre, hogy 
a kormány keze meg van e kötve titkos 
egyezmónynyel, nem adott, és nem is ad­
hatott.

Mit jelent a tetten ért bűnösnek eme 
agyafúrt kitérő felelete ? Teljes beisme­
rést. Mert hiszen világos, hogy az or­
szággyűlés szabad elhatározását Beck ős 
Wekerle el nem sikkaszthatja, mert az 
a parlamentáris elvből önként következik, 
tehát természetes és magától értődik. A 
kormány titkos megállapodása más lapra 
tartozik, arra a hamis lapra, melyet tit­
kosan rejtenek és féltve őriznek.

Mi jár ki ezért a titkos klauzuláért^ 
Mi jár ki azért az árulásért, hogy szente­
sített törvények felrúgásával oly megálla­
podást köt a magyar kormány s vállalt 
kötelezettséget, melyet személyes fedezet 
mellett csak törvénytelen nton s a magyar 
országgyűlés szólás szabadságárak letö­
résével tud érvényre juttatni ? Bizonyo­
san na»y ár, talán bároság és talán 
egyébb is.

A nemzetinek csúfolt kormánynak 
főbenjáró bűne az alkotmány elkobzása s 
a parlament színvonalának még a gyar­
mati helyzetnél is lejebb süllyesztése. Az 
Angolország fennhatósága alatt álló gyar­
matok több szabadságot élveznek, mint az

a közel jövőben talán főügyész helyettes 
nem tudni mi okból letért a tárgyilagos­
ság teréről, s kemény támadást intézett a 
sajtó ellen. Nem beszél a jelenlevőkről, 
mondotta számtalanszor, de olyan ember, 
aki az elmondottakat a távollevők szám­
lájára irta fel, aligha volt a teremben.

Azt mondta például az ügyész, hogy 
sok ember ott hagyja becsületes mester­
ségét ős felcsap újságírónak, ős mint ilyen 
érvényesül. Nos hát ha egy mesterember 
tud érvényesülni mint újságíró, azt az 
újságírók nem szégyenük, azt nem tagad­
ják meg, mert annak a mesterembernek 
bizonyosan vannak olyan kvalitásai, a 
melyek feljogosítják őt arra, hogy a fóru­
mon szerepeljen.

Bokányi Dezső, Garbai Sándor, Ga­
rami Ernő nem rendelkeznek doktor jurisi 
diplomával, és mégis kiváló emberek, 
elsőrangú újságírók, a kiknek élvezet ol­
vasni cikkeiket azoknak is, a kik nincse­
nek velük egy politikai véleményen. Naiv- 
ság volna tehát azt vágni a szemükbe, 
hogy nem emberek, nincs joguk a kriti- 
zálásra, m:rt valamikor mesteremberek 
voltak. A volt az nem számit — a jelen 
oszt és szoroz. Ha a közpályán szereplő 
újságíró íajsulya nem üti meg a mértéket,

„Nagy karácsonyi vásár
Megérkeztek

' ' « Csáthy Ferencznél
Debreczen legrégibb könyvkereskedésében 

II. Egyháztér 2. szám
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osztrák fennhatóság alatt álló Magyar- 
ország. Az angol gyarmatok törvényho­
zása szabadon alkothatott olyan törvénye­
ket, amilyeneket jónak lát, és alkotott is, 
Így például megadóztatják, azaz meg vá­
molják az anyaországból eredő ipari tér-
uékoksti • ■

Magyarország még annyi szabadság 
gal som rendelkezik, mert minden eddigi 
kormánya és a mostani is álnok és tit­
kos utón megkerülte és kijátszotta az 
1867. XII. törvénycikkben biztosított gaz­
dasági szabadságot.

Dr. Leg&nyi Gyula.

A kormány és a visszavándor 
láa. A tegnapi minisztertanács tüzetesen 
foglalkozott a visszavándorlás kérdésével 
a utasította^ földmivelősügyi minisztert, 
hogy a visszatérő mezőgazdasági munká­
sok elhelyezése dolgában a fiumei mun- 
kásközvetítő intézet utján gondoskodjék 
Ha ez nem lesz elég, a minisztertanács 
nyomban egész csomó sürgős közmunkát 
kezd meg, melyre a törvényhozás utobv 
gos jóváhagyása reményében rendkívüli 
hitelt fog igénybe venni. _________

Csak „visoki sabore“!
Obarukoió—obstrukció.

A képviselőház ülése.
— Expreaz tudósítás. —

Budapest, december 7.
Hideg és unalmas a Ház. Horvát be 

szód áll egészen a nap prespektivájában, 
még az interpellációs könyvet is horvátok 
foglalták le. Legíölebb egy magyar be­
szédre van kilátás : Mezőfi Vilmos akar 
felszólalni.

A folyosó egyetlen hive: a rég elve­
szettnek hitt Csávolszky Lajos röpiratot 
irt. A szociáldemokrata párt nyomdájá 
ban jelent meg és A hitehagyottak a 
cime. A függetlenségi pártról rosszked­

vűen sejtik, hogy kikről szólhat a bro­
súra. A horvát kérdésekről is sok szó esik 
Azt a hirt, hogy a kormány királyi biz 
tost küld Horvátországba, megcáfolják.

Széli és Apponyi.
Elnök : Návay Lajos. Bejelenti, hogy 

Pinterovics Antal, Surmin György, V inko- 
vics Bózsó és Magdics p.eró mterpellációi 
kerülnek ma sorra, továbbá Sándor Pá. 
interpellációja a vasárnapi munkaszunet- 
nek a karácsonyi ünnepek előtt való fel-

védel-
meiéi Korber, ki itt a magyar parlament­
ben nem védekezhetik, a Széli—Korbei 
kiegyezéssel kapcsolatba továbbá

Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
miniszter múltkori beszédének félreértett
szavait igazítja helyre.

Hoitsy Pál előadó a pénzügyi bizott­
ság nevében előterjeszti a kvótáról szóló, 
továbbá a Németországgal, Olaszországgal 
és Belgiummal kötött kereskedelmi szerző- 
désről szóló törvényjavaslatot.

Szillassy Zoltán előadó, pedig a 
közgazdasági bizottság nevében a Német­
országgal, továbbá az Olaszországgal ko^ 
tött állategészségügyi egyezményről szóló 
törvényjavaslatot.

Napirenden van az 
egyszakaszos törvényjavaslat. 

Pribicsevics Szvetozár horvát nyel­
ven szól ellene. „ . .. .,

Elnök háromszori figyeimezletés után 
megvonja tőle a szót. (Ór.’ási zaj. Az el­
nök állandóan csenget. A horvátok. a kö­
vetkező szónokot nem akarják szohoz en­
gedni) . . . , ,,

Mezőfi Vilmos a javaslatot nem to- 
gadja el, de csak röviden szól, mert nem 
akarja a horvátok malmára hajtani a
vizet. . , , ‘

Annál kevésbé teszi ezt, mert nem 
akarja a v .ostani összes jogsérelmeket or 
vosló általános titkos válasz ójog elkovét­
kezését elodázni. Vitatkozik az agráriusok­
kal s azt állítja, hogy a kiegyezés csak a 
nagybirtokosoknak használ.

Debreczen és az öreg 
honvédek.

A tanács segíti őket.

Fejenkint 10 koronával.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 7.
A nagy idők tanúi, a 48-as honvé­

dek nagy nyomorral küzdenek. Nemcsak 
nálunk Debreczenben, de országszerte. 
Mégis a legválságosabb helyzetben a Kos­
suth Lajos által elnevezett „magyarság 
végvárában“ élnek. Az a kis összeg, me­
lyet az államtól húznak a hős honvédek, 
vajmi kevés, a miből megélni nem lehet. 
Eddig csak nyomorogtak a havi 6 koroná­
ból, de most, hogy az általános megélhe­
tési viszonyok megdrágultak, lehetetlen 
segítség nélkül életük hátralevő idejét a 
csekély kegy díjból tengetniük.

Debreczenben 40 öreg honvéd él. 
Az egyesületük a minap megkereste Deb- 
reezont, hogy járuljon valamely összeggel 
fenntartásukhoz. Az egyesület hivatkozott 
arra, hogy minden nagyobb vidéki város 
segélyezi az öreg, vitéz katonákat, csak 
Debreczen az, a mely mostoháiként ke­
zeli az agg honvédeket. Érdekes, hogy a 
német ajkú Temesvár segíti legjobban 
őket. Havonta 20 koronát ad fejenkint a 

i honvédőknek. Más városok 10—15 koro­
náig segélyezik a nagy idők tanúit.

1 oláh Károly kulturtanácsnok a ta­
nács mai ülésén tett javaslatot arra, hogy 
a Debreczenben élő 48-as honvédeket, 
akik mind annyira elhagyottak már, hogy 
járni is alig bírnak,, havonta 10—10 koro 
nával segélyezi. Egy hős honvédnek,

I Daukó Imrének aki beteg, havi 20 koro­
nát utal ki.

Természetesen ez az intézkedés át­
meneti. A tanács az agg honvédek ügyét 
mielőbb rendezni kívánja s ekkor nagyobb 
segélyt nyújt nekik.

azt az újságírót elejti a közönség. Ebben aktualitása, nem térhettünk ki belőle. A 
az esetben még az sem segít rajta, ha az fentiek elmondása után rátérhetünk aim 
ügyész vádbeszód helyett védbeszédet a mi talán mindenkit érdekeim ío0, hogy 
mond mellette. De azért mert valaki.mes- Szamossy Elza tegnap este^ íenomeaim 
terember volt — és ma újságíró, okos hatas mellett éneked a Csarnok csLiyen 
ember nem néz le senkit. Az újságírás és hogy kondor Ernő meg mindig mes 
terén a talentum érvényesül s nem a dip- tere a kuplézásnak, s hogy épp úgy sze- 
loraa — bár az utóbbi sem árt, ha rétik, mint hajdanában. A Csarnok ve .e 
meg van tősége pedig folyton bizonyságot tesz jó

Ne bántsa tehát Gáthy Bálint az Ízléséről, mert hangverseny estélyein rnm- 
ujságirókat. Ne bántsa már csak azért dig művészi erőket szólaltat meg a ko- 
sem, mert nem igaz az, hogy a revolver zönség őszinte gyönyörűségére, 
zsurnaliszták nálunk érvényesülhetnek. Mulatságban, jókedvben, s a mi el- 
Ideig, óráig talán kalózkodhatnak, de az- kerülhetetlen a jótékonyság gyakorlásában 
tán önmagukat fojtják meg. A Székely- az idén is lesz bőséges részünk. Az esz- 
Márton féle ügyben nagyon sok dolog ki- tendő hátralevő napjait kitölti a Sz.-Er 
derült, az azonban eery percre sem nyert zsébet nőegylet karácsonyi vásárja, a 
bizonyítást, mintha Székely revolver ma- melynek már is nagy közönsége van. 
nővért intézett volna Márton Imre ellen. Nagyban készülnek fiatal Lányaink, 
Ha ez kiderül, nem olyan lett volna az leányos mamáink a zsidó nőegylet pokol 
ítélet, mint a mellyel most szemben estélyére, a melyről már is csoda dolgo­
sunk. kát beszól a fáma. Azt mondják nem is

Egyébként kiállottak az újságírók pokol lesz ott, hanem virágos meny or 
már nagyobb tüzet is mint Gáthy Bábnt szág — eleven angyalokkal, s tündé- 
ütegjeinek tüzét, s a küzdelemből nem az rekkel. 
újságírók kerültek ki vesztes gyanánt. *

* A színház iránt is osztatlan az ér
Megbocsát a publikum azért a kis deklődés, a mit csak fokozni fog a de 

eimefuttatásért, de ez az ügy lóvén a hét 1 cember folyamán szinrekeruiő premiérek

sorozata. A Bá,királynő, Varázskeringö, 
Kerülő-ut, Megváltás premierje mind moz­
galmas eseményeknek Ígérkeznek, a mely 
valósággal feltüzelte a szereplők ambí­
cióját. .

A közönség újabban a fess Asig- 
mondy Annáért hévül, a ki előttünk bon­
takozik ki primadonnává. Tavaly még kis 
segédénekesnőt láttunk benne s az idén 
egyre másra aratja diadalait. Ez a fejlő­
dés azért is érdekes, mert a debreczem 
színpad hatalmas nevelő képességéről tesz 
bizonyságot. Ez pedig egyszersmind kö­
zönségünknek is dicsérete.

A színházzal egyébként újabban még 
a legv-iharedzettebb szinügyi bizottsági-tag 
is meg van elégedve, különösen azóta, 
amióta Ábrányi Kornél a sajtó iroda fő­
nöke megkritizálta a Tolvaj előadását és 
azt mintaszerűnek találta. És csodálatos, 
hogy az általános megelégedés azoknak 
is vissza adja a hangúkat, akik azt ideig­
lenesen elvesztették. Boda a tenorista pél­
dául, aki a múlt hetekben nem tudott egy 
hangot sem kiadni a Remete csengettyű­
jének előadása alatt kifogástalanul éne­
kelt. Ha ez igy megy Boda, akkor Buda­
vára nem lesz elveszítve.

Bírd.

Senki ne vásároljon
addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló czikket, míg 
előbb Aozél Henrik antiquariumát (Piacz-u. a ref. kistemplomma 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikke 
mesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon 5

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-u. 5. Beám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ezukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, me ye 
friss áruval berendeztem és a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el ez alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő
bizalmukat megköszönni

Tisztelettel

Katin Henrik.
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A tanács a kis vasút ellen.
Panaszt tett a miniszternél

Jobb közlekedést kérnek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 7.
Nem ismeretlen a város közönsége 

körében az a panasz halmazat, amely a 
kis vasút ellen az utóbbi időben megnyi­
latkozott. A panaszok ügyében a tanács 
eleinte szép szóval igyekezett a kis vasút 
igazgatóságánál orvoslást keresni, de mi­
után többszöri felszólalás után eredményt 
nem ért el, ma döntő lépésre határozta el 
magát.

Felterjesztést tett a tanács a keres­
kedelmi miniszternél. Felterjesztésébsn elő­
sorolja azokat a mizériákat, melyek a kis 
vasút kezelése körül és üzemben tartásá- 

-ban tapasztalhatók. Mint tudvalevő az 
igazgatóság kevés vonatot járat, a mit já­
rat az is oly hosszú időközökben közle­
kedik, hogy a közönség nem használhatja 
a vonatokat.

A tanács kéri a minisztert, hogy a 
már előbb felterjesztett kérvényét, mely 
ben a fűtésének elrendelését követeli, ked­
vezőn intézze el. A most előadott bajokat 
orvosolja. Nevezetesen ntasitja a minisz 
tér kis vasút igazgatóságát, hogy az üzem­
ben levő vonatokat nyáron 12 percünk int 
indíttassa. A menet időt tartsák be. A kö 
zönség által megkívánt újításokat esziíö 
zölje az igazgatóság. A tanács erélyes in­
tézkedésére az adott okot, hogy a közön­
ség köréből számos aláírással panaszos 
beadvány érkezett, amely a régi mizériá­
kat tárja fel s különben is az igazgatóság 
a többszöri felszólításnak nem tett eleget.

Lehet ugyan, hogy a felterjesztésnek 
a téli időben nem lesz eredménye, mert a 
minisztérium csak tavasszal küldi meg le­
iratát, de legalább jövőre ha részben is, 
de megszűnnek a mizériák.

és igy az udvari hintót nem vette észre. 
Nekiment tehát teljes erővel. A rúd han­
gos csörömpöléssel zúzta ba az udvari 
fogat metszett ü egtábláit.

A következő szempillantásban egy 
hangos gyermeksikoltás metszette keresz­
tül a levegőt.

— Jaj istenem, meghalok 1 — elköl­
tött a a kis hercegnő. A meVette ülő hu 
szárszázados föl pattant a helyéről és kard­
jához kapott. Azt hitte, hogy merénylet­
ről van szó. Az udvari kocsis is azt hitte, 
ős azért rávágott a lovakra, hogy elvág­
tasson a merénylet színhelyéről.

Később azonban észrevette, hogy 
mi történt és ezért megállította a hintót.

Szempillantás alatt nagy ^ ember- 
gyűrű vette körül az udvari hintót.

Zsófia hercegnő még mindig sirt. 
Néhány üvegszilánk, ugyanis bevágódott 
az arcába és fölhasitotta a bőrét. A szá­
zados a zsebkendőjével szárította fel a 
vércsöppeket.

— Ne sírjon fenség — vigasztalta a 
kis leányt — nem lesz semmi baj !

— Nem halok meg ? — kérdezte az 
még mindig szepegve.

— Szó sincs róla!
A herceg kisasszony ezután nyu­

godtan folytatta útját az iskola felé. A 
karamból ügyében a rendői ség vizsgála­
tot indított.

kedvesebb szépe mond jóslatokat, nagyon 
jókat mindenkinek, megéri az olcsó árat, 
amiért a jótékonyság szent nevében teszi. 
Nem is kell elmulasztani senkinek ezt a 
ritka élvezetet Ma különösen szórakoz­
tató lesz, mert egész délután Magyari 
Imre fog játszani teljes zenekarával.

Zsófia főhercegnő balesete.
Az udvari hintó karambolja.

Riadalom az Andrássy-uton.
— Távirati tudósítás, —

Budapest, dec 7.
Ma reggel, félnyolc óra tájban az 

Andrássy-uti 0 togonon József főherceg 
billiója, amelyben Zsófia főhercegnő ült, 
összeütközött egy egyfogatu bérkocsival.

Az udvari hintó Buda felől jött. A 
kis Zsófia főhercegnő ült benne Tolvay 
huszárszázados kíséretében. A hercegnő, 
tudvalevőleg, a Sacré-Cour iskolájába jár 
és őpppen oda igyekeztek ma reggel is.

A hintó sebes vágtatással igyekezett 
el az Andrássy-ut 50. szám elé, mely 
szemben van a Menton-kávéházzal. Abban 
a pillanatban, amikor ideért, egy konflis 
fordult ki a Teróz-körutról az Andrássy-1 
útra. A konllis gazdája egy másik kocsit 
tartott szemmel, amelyet ki akart kariilm

Karácsonyi vásár.
Tündérkert a Bikában.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 7.

Ma nyílt meg a Bika dísztermében 
a minden évben a Szent-Erzsóbet nőegy­
let által rendezni szokott jótókonycélu 
karácsonyi vásár. Bájos asszonyok, leá 
nyok tündérkézzel díszítették, rendezget­
ték már napok óta a sátrakat, hogy men­
nél fényesebb, ragyogóbb legyen s hogy 
mennél több könnyet töröknek le jóté­
kony kezeikkel a szenvedők arcáról. Tarka, 
káprázatos szép a vásár s a gyönyörűen 
díszített sátrakkal pompás harmóniában 
vannak az elegáns hölgyek, bájos leány­
kák, fényes csipke és selyem toilettjeikben

Szebbnél szebb sátorok vannak egy­
más mellett. A vásári közönséget meg­
kapja mindjárt belépésénél a pezsgős sá- 
tyet Miskolczy Lajosné és Lösch Istvánná 
úrnők díszítettek fel, lenge batiszt, krep­
pel és azok között aranyos szőllőfürtök- 
kel. Búzás Miklósáé úrnő cukorkasátra, 
Baczinszky Vladimirnó sátra, Bosz- 
nay Istvánná kosár sátra valóban elra- 
gadtatók. Végtelenül bájos Sepsy De- 
zsőné baba sátra, amelyben a babákat 
Debreczen urileánykái díszítettek fel szebb­
nél szebb ruhácskákkal. Nagyon Ízléses 
az özv. Thomanóczy Ferencnó kézimunka 
sátra, amelyben az eladásra szánt kézi­
munkák legnagyobb részét e nemes szivü 
úrnő készítette.

A szebbnél-szobb sátrak, buffettek 
váltják egymást. Igazi élvezet fent lenni, 
zene, kabarét színház szórakoztat, gyö­
nyörködtet. A terem egy sarkáaan egy 
kis sátor van, ahol Debreczen egyik leg

Két öngyilkosság egy 
nap alatt.

Dallinger főmérnök agyonlőtte 
magát.

Egy honvédfőhadnagy öngyilkossági 
kísérlete.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 7.

Két revolver dörrenés hangzott 
el tegnap délelőtt Debreczenben. Az 
egyik golyó megölte a debreczeni üz- 
letvezetöség egyik főmérnökét, a má­
sik pedig halálosan megsebesített egy 
honvédföhadnagyot, aki Erdélyből, Fo- 
garasról jött Debreczenbe, hogy ön­
gyilkos legyen. A főmérnököt ideges­
sége kergette a halálba, a főhadnagy 
sötét elhatározásának oka egyelőre is­
meretlen. Valószínű, hogy anyagi za­
varok miatt akart megválni az élettől. 
A két esetről tudósítónk a következő­
ket jelenti.

Öngyilkos főmérnök.
Nyolc esztendő óta lakik Debreozen- 

Jbon Dollinger Lajos az üzletvezetőség fő­
mérnöke. Az üzletvezetőség IV-ik osztá­
lyába volt beosztva mint gépész főmérnök. 
Kitűnő hivatalnok volt, a kinek idegeit 
azonban teljesen megőrölte a hivatali élet, 
a folytonos munka, s a felelősségteljes ál­
lás. Debreczenbe Pécsről került, a hol 
vasúti mérnök volt.

A főmérnök az utóbbi hetekben mér­
téken felül ideges volt, úgy hogy bárátai 
és ismerősei nagyon féltek, hogy szomorú 
vége lesz az idegességnek. A múlt héten 
több tisztviselő társával hivatalos külde­
tésben Kisvárdán volt Dollinger. Útköz­
ben oly ideges volt, hogy a vonat ' "asai 
folyton figyelemmel kisérték, néha. kárt 
tegyen magában.

Pénteken délután hivatalából haza 
ment Dollinger Szappanos utca 3. szám 
alatti lakására. Feleségének ideges fejfá­
jásról panaszkodott. Este a rendes időben 
lefeküdt, s felesége előadása szerint meg­
lehetős nyugodtan aludt. Reggel hét óra­
kor felült agyában, s egy kilenc millimé­
teres revolverrel halántékon lőtte magát. 
A golyó azonnal megölte a szerencsétlen 
embert.

A lövés zajára felesége és három 
gyermeke Lerohant a szobába. A főmér­
nök hányát feküdt az ágyon, s halánté­
kából patakzott a vér — de már nem volt 
benne élet. Dollinger felesége azonnal ér­
tesítette a rendőrséget az öngyilkosságról, 
a honnan Dobos József r. biztos, dr. Bal-

Tulhalmozott raktár miatt
m*rm S gg<í XTÄB ÄB-

lENUSCZEIi ttacz-u. fóoosía kapujával szemben. »A csípő királyhoz.

Férfi- női és gyermek czipökef, valamint csizmákat, 
kalap, sapka és férfi divattárukat bámulatos ol­
csó árban lehet beszerezni

Városi bérház.

Legnagyobb választékú raktár első­
rendű minőségű női-, férfi- és gyermek 
ozlpőkben.
Telefon 601. Teleim 601
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kányi Ede és dr. Láng Sándorral ment ki 
az öngyilkosság helyére. Az orvosok csak 
a beállott halált konstatálták A fő­
mérnök levelet nem hagyott hátra, igy 
csak felesége előadása után lehet konsta­
tálni, hogy Dollingert kínzó idegbaja ker- 
kette a halálba.

A holttestet a rendőrség a lakáson 
hagyta. A család az eddigi rendelkezése 
szerint Pécsre szállíttatja, s a Dollinger 
család ottani sírboltjában helyezi örök 
nyugalomra.

Dollinger 56 éves rém. kath. vallásu 
volt. Öhgyilkosságát felesége és három 
gyermeke gyászolják.

Egy főhadnagy öngyilkossági 
kísérlete.

Pénteken este 8 órakor egyik na­
gyobb szállodában megjelent, egy honvéd 
főhadnagy és szobát kórt. A pincér meg­
jelölte a szobát, s megkérdezte a főhad 
nagy nevét.

— Sashegyi Sándor főhadnagy va­
gyok mondotta, Fcgarason lakom.

A pincér felvezette a főhadnagyot 
szobájába, a ki hamarosan nyugalomra 
is tért.

Reggel 8 órakor ideges csengetés 
hallatszott a főhadnagy szobájából. A szó 
baasszony besietett hozzá, s mikor a szoba 
közepén volt, rémülve vette észre, hogy a 
vendég fejéből patakzik a vér.

— Hozzon segítséget, mondotta a 
főhadnagy a szobaasszonynak — mert meg­
lőttem magamat.

A főhadnagy, a hogy később kide­
rült reggel hét órakor ébredt fel. Felült 
ágyában és egy rozsdás hatlövetű revol 
verrel fejbe lőtte magát. A lövés után 
nem vesztette el .eszméletét, sőt volt annyi 
ereje, hogy segítségért csengetett.

A szálloda személyzete gyorsan elő 
hivta dr. Brunner Lajos orvost, ki első 
segélyben részesítette a főhadnagyot. Meg 
jelent a rendőrség is, a mely csakhamar 
megállapította, hogy az öngyilkos nem 
Sashegyi Sándor, hanem Laskay Endre 
a fogarasi 2 ik honvédgyalogezred tőhad 
nagya. Az öngyilkos jelölt három levele 
hagyott hátra. Az egyik nyitott levél, s a 
főkapitánysághoz van címezve. Ebben az; 
Írja Laskay, hogy teljes józan ésszel kö 
vette el az öngyilkosságot, s kéri, hogy 
felboncolását mellőzzék. Levelet intézett 
ezenkívül Laskay Endre címére Keme* 
cséré, a ki valószínűleg az édesapja, s 
Keszler József főhadnagyhoz Fogarasra

A főhadnagynál jelentéktelen pénz­
összeget találtak, s ebből azt következte­
tik, hogy anyagi zavjrok miatt lett ön 
gyilkos.

Dr, Brunner Lkjos orvos, a súlyosan 
megsérült főhadnagyot a mentőkkel be- 
szállittatta a honvédcsapat kórházba. Az 
esti órákban nyert információnk szerint 
Laskay állapota súlyos, úgy hogy ki sem 
leheteti hal'gitni.

tapasztalatlan, tudatlan leányokra, az­
után a lejtőre viszik és ha nincs a 
kiszemelt áldozatnak kellő lelki ereje, 
belezuhan a sárba, a piszokba, ahon­
nan aztán nincs visszatérés. Egy ilyen 
ügyben folytat most vizsgálatot a rend­
őrség.

Az ügy szereplői egy ismert deb­
receni büntanya tulajdonos Cs. Jánosné, 
az áldozat Szabó Julia 16 éves cseléd- 
eány. A hova juttatták, Hajdúböször­
mény egyik éjjeli mulatóhelye. Szabó 
Julia Debreczenben szolgált, szemre 
való leányka volt és egy alkalommal a 
Piac-utcán kerítette hálójába Cs. Já­
nosné.

A szerencsétlen leány húzódozott, 
félt az uj élettől, de a vén anyóka 
annyit beszélt neki, hogy végre is kö­
télnek állt. Cs. Jánosné előbb néhány 
napig magánál tartotta, azután kivitte 
Böszörménybe és itt 60 koronáért el­
adta.

A leány amint megizlelte a festett 
élet keserveit, megundorodott tőle és 
titkon, éjszakának idején elszökött. 
Debreczenbe jött és azonnal feljelentést 
tett Cs. Jánosné ellen. A bűnügyi osz­
tály megindította a vizsgálatot. A csá­
bitó asszony fölött a törvényszék fog 
Ítélkezni.

SZÍNHÁZ.

Leleplezett lélekkufár.
Az élet mélységeiből.

Alku a veszendő lélekre.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, december 7.
Debreczenben a késő esti órákban 

a korzón, a főbb utcákon meg-meg- 
jelennek sötét alakok, többnyire öreg 
elszáradt anyókák és kivetik a hálójukat

Műsor :
Vasárnap délután Nászinduló.
Vasárnap este Három csőrü kacsa 

Operette, Kisbériét.
Hétfőn este Szép Heléna Operette, 

Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjá­
nak vendég felléptével. C.

Kedden este Hoffmann meséi vígjá­
ték, A.

Szerdán este Három testőr vígjá­
ték, B.

Csütörtökön este Megváltás dráma, 
újdonság, C.

Pénteken este Végre egyedül bohó­
zat, A.

Szombaton este Milliárdos kisasz- 
szony Operette, B.

Vasárnap délután Szép Ilonka ope
rette.

Vasárnap este Takarodó dráma, 
Makay Gabriella a színész akadémia vég­
zett növendékének felléptével.

— Vasárnapi előadások. Ma va­
sárnap két előadás lesz, a színházban. 
Délután 3 órakor mérsékelt hclyárakkal, 
Henry Bataiíle kitűnő színmüve a Nász­
induló kerül színre Hahnel Aranka és Zi- 
lahy Gyulával a főszerepekben, este pe 
dig a Háromcsőrü kacsa kitűnő operettet 
adják, a melyben az egész személyzet 
játszik.

— Pichler esték Hétfőn és ked­
den rendkívül érdekes operetté előadások 
folynak le színpadunkon. Pichler Elemér 
a m. kir. operaház kiváló tenoristájának 
vendégfelléptóvel színre kerül hétfőn Szép 
Heléna, kedden pedig Hoffmann meséi. 
Szép Helénában Párisi, Hoffmann meséi­
ben Hoffmant énekli az illusztris vendég. 
A Pichler előadások bérletben, rendes 
helyárak mellett folynak le.

— A jövő hót miisrra ismét mü 
vészi élvezeteket Ígér. Hétfőn és kedden

a magyar kir. operaház jeles teneristája 
Pichhler Elemér játsza el két kitűnő sze­
repét. Szerdán a Három testőrt, Herceg 
Ferenoz pompás bohózatát látjuk. Csütör­
tökön dr. Szalay Mihály szociális irányú 
színmüve A Megváltás kerül először színre; 
pénteken pedig a nagy sikert elért vig- 
szinházi bohózat Végre egyedül. Szom­
baton a Milliárdos kisasszony cimü ope­
rettben fog gyönyörködni a közönség — 
Vasárnap pedig vendégszereplés lessz. A 
Takarodó drámában lép fel szerződtetést 
célból Makay Gabriella az országos szi- 
nészakadémia végzott növendéke.

Csaló kereskedő.
Feljelentés hitelezési csalás miatt.

Az eladott üzlet története.
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, december 7.
A rendőrség bűnügyi osztályának 

ezidő szerint legtöbb dolgot ad nehány 
csőd ügy és pár hitelezési csalás körül­
ményeinek a kinyomozása. Ezek között 
legérdekesebb azonban az a feljelentés, a 
melyet tegnap Farkas Ignác dr. ügyvéd, 
adott be a rendőrséghez, egyik debie- 
czeni cég megbízásából. A feljelentés tör 
ténete ez :

L. J. püspökladányi volt kereskedő 
megjelent Lindenfeld I. Jenő fűszer nagy 
kereskedőnél és itt árukat kért újonnan 
berendezett üzlete részére. Lindenfeld jó 
információkat kapott uj vevőjéről ennek 
alapján adott is neki hitelt. Eljött azon­
ban a fizetési határidő, de L. J. nem 
fizetett.

Lindenfeld perbe fogta és ekkor ki­
derült, hogy nincs is az illetőnek üzlete, 
azt már régen eladta, a pénzt pedig, a 
mely körülbelül pár ezer koronára rúgott 
a saját céljaira fordította. — Lindenfeld 
látva, hogy hitelezési csalással áll szem­
ben ügyvédje utján megtette a feljelentést. 
A bűnügyi osztály megindította a vizsgá­
latot, amely most folyamatban van.

Fiatal leányok estélye.
Hangverseny afelaő leányiskolában.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 7.

Tegnap délután öt órakor tartotta a 
ref. felsőbb leányiskola bájos növendókse- 
rege iskolai pálya futásuknak befejezése 
alkalmával minden pontjában igen sike­
rült házi estélyét. A nagyszámú előkelő 
közönség bőséges tapssal jutalmazta a sze­
replőket. A rendezőség minden tekintet­
ben élvezhető műsort állított össze, amely­
nek minden számát a szereplők eleven­
séggel, kedvességgel töltötték be.

Lengyel Béla alkalmi prológját Ma- 
goss Margit szavalta kedvesen, utánna 
Khoor Evelin Gál: 1-ső magyar rapsodi- 
áj át játszotta zongorán s kidolgozott finom 
játékáért a közönség bőséges tapssal ho­
norálta. Ezután Popper Annus egy mono­
logot adott elő, kedves humorral. Művészi 
színvonalon állott a Darvas György he­
gedű játéka, úgy hogy VVienianszki: 
Schézzo Tarantellája után a közönség 
szűnni nem akaró tapsára meg egy ma­
gyar ábrándot játszott; Igen jó volt Vas- 
kovits Paula zongora kísérete, amely mind-

Nincs alkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék férfiak részére, mint egy szép 
valódi tajték pipa vagy szipka rendkívül nagy választékban 
kapható Sohwaroz pipáénál a városházával szemben. Ugyanott 
fényképező gépek is igen jutányosán kaphatók.
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végig harmonikusan simult Darvas György 
játékához.^ p^nay kedves 1 folvonásos 
Húshagyókedd cimü vigjátékát adták elő 
,, következő szereposztásban: Dombayné 
1—Molnár Ilona, Klárika—Vaskovits Paula, 
Erzsiké—Szemei' Lenke, Emma-Magoss 
Margit, Ilonka—Duházi Rózsi, Bella— 
Popper Annus, Olga—Khoor Evelin, Kati 
szakáosné-Csikos Rózsi - a szereplők 
mindvégig kedves elevenséggel játszottak, 
könnyed természetességgel. Nagyon tet­
szett a Magoss Margit és Popper Annus 
elegáns grociőz tánca, amelyet a közönség 
kívánságára újból ellejtettek. Végül az 
énekkar előadott egy szerenádot nagy ha­
tással s ezzel a fényesen sikerült estély 
véget ért. 

ÚJDONSÁGOK.
SzerkesaetöeéBi telefon aae. 339
gterkesstfiaégi 6.: d. e. 8-lí d. n. 2 6. éjjeli *. 
Sierkesztöaég ée kiadóhivatal Piaez-ntcza 47. az,

,. Vasárnapi istentisteletek
Ma vasárnap a ref. templomokban az is­
tentiszteletek sorrendje a következő . A 
Nagytemplomban prédikál Szarka Bonn 
zsár segéd lelkész, a Kistcmplomban Ló 
tay Menyhért segéd-lelkész, a Kossuth 
utcai templomban K Tóth Kálmán lelkész, 
az Ispotály templomban Szele György lel­
kész, a Csapó-kertben Kovács János nép­
iskolai felügyelő, a Homokkertben Bán 
István főiskolai széaior, a Szegényházban 
nem lesz istentisztelet.

— A Hortobágy hasznos! 
tása. A Hortobágy hasznosításának 
ügye ma újból foglalkoztatta a taná­
csot. A múltkori közgyűlési határoza­
tot, mely az öntözésre vonatkozik, a 
t-inács felterjesztette a fóldmivelési 
miniszterhez. Kéri a tanács, hogy a 
miniszter az öntözésre nézve kezdje 
meg Debreczen városával a tárgyalást, 
úgy hogy tavaszra esetleg már mun­
kálkodni lehessen a Hortobágyon.

.— a jog és pénzügyi bizottság 
e hó 11 ón szerdán és esetleg csütörtökön 
is délután fél négy órakor a városháza 
kis tanács termében ülést tart. Az ülés 
érdekes tárgyai a következők: 1. Dalmá­
ciának Magyarországhoz visszacsatol áss 
iránt Hamas Rezső által az országgyűlés­
hez intézett felirata. Továbbá Torontálvár- 
megyének erre vonatkozó határozata, me­
lvet Debreczen városának megküldött. A. 
A város javainak önbiztositási rendszer 
szerint biztosítási kérdése. 3. Az „Uránia 
magyar tudományos társulat átirata a 
debreezeni munkás gymnázium ügyében. 
4. A szegényügyi szabályrendelet módo­
sított tervezete ős a szegényház ügye. o 
A világítási vállalat nyugdíjintézetének 
szabályzata. 6. Egyébb sürgős folyó ügyek.

— Számonkérőszék a vár- 
megyén. Weszprétny Zoltán főispán 
tegnap számonkéröszéket tartott a vár- 
megyeházán. Az előadók egyenként 
mutatták be az elintézett ügyeket. A 
főispán a számonkérőszék vizsgálata 
után legnagyobb megelégedésnek adott 
kifejezést.

— A városi favágók. A város er 
deiben dolgozó favágók béremelést köve­
teltek. A drágaság miatt kérik a jelenlegi 
bér javítását. A tanács ma* ülésén elna 
tározta, hogy a 3 korona 80 fillér bér- 
összeget 4 koronára javítja. _

— A szabad iskola előadá­
sai. A szabad iskolában ma két elő­
adás lesz az egyik délután 3—4-ig a 
régi gazdasági tanintézet helyén levő 
elemi iskolában, a hol gyakorlati jogi 
ismeretekből fog szemelvényei előadni 
dr. Borsovay Jenő ügyvéd. A másik 
előadás d. u. fél 5-töl fél 6-ig a ho­
mokkerti ref. olvasó-egylet helyiségé­
ben lesz megtartva, ahol a fertőző be­
tegségekről tart előadást dr. Trocsányi 
Béla főislc. orvos.

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Hajduvármegye közigazgatási bi­
zottságra holnap délelőtt tartja tondes 
havi ülését.

— Az uj gazdasági ismétlő 
iskola. Ismeretes, hogy a miniszter 
uj gazdasági ismétlő iskola felállítását 
tervezi Debreczcnben. A tanács ma 
ez ügyben felterjesztést tett a minisz­
terhez. Az uj iskola megnyitását és a 
réginek állami kezelésbe való átvéte­
lét kéri a tanács a minisztertől.

— Templomszentelés Szatmáron.
Szatmáron holnap szentelik fel a most 
renovált 100 éves ref. templomot a mely 
aetusra átutaznak; Dicsőffy József lelkész, 
a ki prédikálni, és Dr. Erdős József 
theologiai tanár a ki úrvacsorát fog 
osztani.

— Gyermek otthon. Fontos 
ügyben folytattak eszmecserét a vá- 
vosházán. Arról van sző, hogy a ta­
nács az elhagyott gyermekek védel­
mére otthont akar létesíteni. E célra 
alkalmasnak találja a tanács a Széchényi 
utcán Antal házát, melyet tudvalévőén 
megvett a város. A tanács a gyermek 
otthon felállítását még a tél folyamán 
óhajtja, úgy, hogy az a sok nélkülö­
zésnek kitett gyermek sereg védve 
lenne a hidegtől és éhségtől.

Glűok Herman szabad­
lábon. A királyi törvényszék vádta­
nácsa ma döntött a vétkes bukás mi­
att letartóztatott Glück Herman keres­
kedő ügyében. A vádtanács elfogadta 
a kereskedő védője, dr. Hegedűs Jó­
zsef által kaucióul ajánlott 5000 koro­
nát s ennek ellenében szabadlábra 
bocsátotta Glücköt.

— Az ifjúság kérései. A főisko­
lai ifjúság két kéréssel járult a tanács­
hoz. Az egyik a főiskolai lapok jubilleumi 
számának segélyezése. A másik az athle- 
tikai klub céljaira telek átengeeósi kére­
lem. A tanács a kérelmeket elutasította. 
Felhívta a főiskolai athletikai clubbot, 
hogy követelje jogát a torna hiúbbnál, a 
melynek a város már adott, telepet a nagy 
erdőn. Ehhez joga van az ifjúságnak is.

— Csődnyitáa. A nyomorúságos 
gazdasági helyzet ismét csődbe kergetett 
egy jónevü kereskedő céget Nánáson Bu- 
daházy Gézánót. A csőd lebonyolításánál 
csődbiztos Kelemen Ernő királyi törvény 
széki biró, tömeggondnok dr. Csuhány 
András, helyettese Berencsi János ügy­
védek.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
héten a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következők kötöttek házasságot: Rein 
Dezső izr.—Krausz Hanival, Balogh Jó­
zsef ev. ref—Szilágyi Juliánnával, Simon

József ev. ref.—Kiss Zsuzsannával, Pet- 
roshai István ev. ref.—Szabó Zsuzsánná- 
val, Ramász Gábor ev. ref.-Szemére Er­
zsébettel, Kapitány József ev. ref.—Pataki 
Erzsébettel, Sárosi István r. kath - Árva 
Zsuzsánnával, Nagy Zsigmoad ev. ref. 
Zsíros Máriával, Molnár Antal g. kath. 
Juhász Juliánnával, beliczai Simkovics 
Ödön ev. ref —Horváth Juliánnával, Ha­
rangi András ev. ref.—Kiss Máriával, Fe­
kete Miklós ev. ref —Csarkó Juliánnával, 
Botos Antal ev. ref.—Kálmán Zsuzsanná­
vá', Nagy Lajos ev. ref.—Iván Zsuzsánná­
val, Tóviski József ev. ref.—Rácz Juliánná­
val, Kiss Sándor r. kath—Veres Annával.

— A magyar himnusz az angol 
hadseregben. Érdekes levelet kapott a 
napokkan Csiky Lajos tanár attól a Shrub- 
sole nevű londoni angol úri embertől, ki 
a közelebbi években két angol társaságot 
is vezetett városunkba. A levél hü fordí­
tásban igy hangzik : „Magyarországon so­
kan örömmel fognak arról értesülni, hegy 
a britt hadi hivatal által közelebb kiadott 
rendelet értelmében bevették a magyar 
nemzeti himnuszt is abba a hivatalos 
könyvbe, mely „Valamennyi nemzet nem­
zeti himnuszai“ zenéjét foglalja magában, 
s melyből a magyar himnuszt e könyv kö­
zel 20 év előtti megjelenése óta folyton 
kihagyták. Á magyar nemzetnek e hiva­
talos elismertetése azon előadásoknak kö­
szönhető, melyeket Bhrubsole W. H. ur, n 
földrajzi társulat tagja tartott e tárgyról, 
aki azóta a „Himnusz“ _ szükreges példá­
nyait is beszerezte. A jelzett könyvet a 
brit hajóhad zenekarai is használják.^ — 
Eddig a tudósítás, melynek debreezeni kö­
zönségünkkel való közléséért mondjunk a 
mi nemes angol barátunknak szives kö­
szönetét.

A Debreezeni dalegylat 1907. 
deczember hó 8-án, vasárnap délután 5 <
óra között a főiskola dísztermében Matinéét 
tart a következő műsorral. 1. Nyitány : 
Rácz Károly és fia zenekarától. 2. Honfi­
dal : Gáli F.-től. Előadja : a Dalegylet: 3. 
Szavalat. Előadja : Czobor László ur. 4, 
Dalok. (Magánsolo.) Előadja : Nagy And- 
drás ur Baja Antal ur zongorakisérete mel­
lett. 5. Dalegyveleg. Huber Károlyiéi Elő­
adja : a Dalegylet. 6. Humoros tárgyú fel­
olvasás. Irta és felolvassa : Nagy Vilmos 
ur. 7. Kurucz dalok. Szakácstól. Előadja: 
a Dalegylet. 8. Rákóczi induló. Előadja : 
Rácz Károly és fia zenekara. Pontos meg­
jelenés kéretik. Egyleti alapitó és pártoló 
tagok szabadjegyei érvényesek 3 tagig. 
Belépti-dij személyenként 1 korona. Az 
alapító és pártoló tagok három családtagon 
felül a beléptidij felét fizetik. Tagsági alá­
írást a pénztár is elfogad. Ide jegyezzük 
a Dalegylet téli progjammját, mely a kö­
vetkező : 1908 január 5-én dal estély, feb­
ruár 2-án és márczius 1-én matinee. Az 
elnökség.

— Gyermekhulla a vonaton.
Ma délelőtt a Debreczen—P.-ladány 
közt közlekedő vonaton egy vasúti al­
kalmazott egy öt hónapos gyermekhul­
lát talált. A különös leletről táviratilag 
értesítették a debreezeni ügyészséget, 
a mely a nyomozást elrendelte.

— Meghívás. A debreezeni Bifcur- 
Cholim betegsegőlyzőegylet f. hó decem­
ber 8 án az az vasárnap este 8 órakor a 
Fróhner-szálloda dísztermében dalestélyt 
rendez, melyre a rendező bizottság a kö­
zönséget meghívja. Egy teríték ára 2 ko­
rona. A fel ül fizetést hirlapilag fogják há­
lásan megköszönni. Egyben felkéri a ren­
dezőbizottság azon családokat, akik téve­
désből a meghívót meg nem kapták, il-

Harisnyák a legolcsóbban beszerezhetők Leitmaimlzidos* Csapó- 
utcza 11. szám alatti divatáruházábau. HW* Älkalmas 
karácsonyi és újévi ajándékok.
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letve kézbesítve nem lett, vegyék tudo­
másul a hírlapi meghívást. A rendező-
bizottság. . ,

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be : 
Balázs Bála ev. raf. 30 ó/es, Tóth Lajos 
ev. ref. 21 hónapos, Dollinger Lajos r. 
kath. 56 éves, Razes József ev. ref. 2 hó­
napos, Kállay József ev. ref. T2 napos, 
Halász Lajos ev. ref. 72 éves.

— Önmagát csalja meg az aki 
bevásárlásait fényes üzletben eszközli, mert 
az üzlet költséges fentartását a vevőnek 
kell megfizetni ha erről megakar győződni 
na y üveg, porezellán edényt és ajándék 
tárgyakat piacz utcza 56 sz. alatti bazár 
ban vásárolja meg mert ezen üzletnek c 
szakmában legkissabbek kiadásai

— Bélyeggyűjtők ügyeimébe 1 
A legújabb sorozatú, valamint ritka levél­
bélyegekből álló igen gazdag gyűjtemény 
most érkezett. Érdeklődőknek szívesen be­
mutatom vételkényszer nólfcül. Telegdi K. 
Lajos utóda könyv és papirkereskedé&e 
Debreczen, Városháza épület.

— Dr Lengyel Zoltán ügyvédje 
lölt Budapesten kitűnő sikerrel tette le az 
ügyvédi vizsgát, irodáját még e hó folya­
mai) m-gnyitja Debreczenben.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ki gyógymódját igen jó 
sikerrel alkalmazza különösen a tüdőmeg 
betegedének kezelésénél — ismét megtartjá 
rendelő óráját Debreczenben f. decz. hó 
12-én és 13 -án Darabos utcza 55. szám 
alatt.

— Országosvásár Debreczenben
nem zajlik le soha különösebb események 
nélkül ma is mintha országos vásár volna 
úgy tódul a nagyközönség a Piacz utczá-1 
egyenesen á Neumann M. czég üzletébe, 
hogy ruháa szükségleteit a karácsonyi ün­
nepekre ezen elsőrangú szolid üzletből 
szerezze be, A ruhák formái tartósak és 
árai igen mérsékeltek.

— Páczolt halak, pisztráng angolna, 
szardínia, kaviar nagyraktára Kontsek 
Gézánál. *

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu­
jakór nemi betegségek szakorvosa (spe­
cialista) rendel d. e. 9—11 ig. d. u. 2—3-ig 
Degenfeld tér 3.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utezán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Megérkeztek az ujtöltésü vil 
lány zseblámpák Mentze Henrik áru­
házába Kossuth u. 4. sz. darabja 2 40 
4 — és 5 — kr. után töltés 1.20 korona.

— Legnemesebb karácsonyi 
ajándék Családunk javára szóló élet­
biztosítás, minőt a legkülönfélébb mó­
dozatok szerint ajánl a Triesti ált. biz­
tosító társaság (Generáli) debreczeni 
főügynöksége Piacz-u. 30. 1. emelet.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Késziti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáAnál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E„ 
Komlóssy L„ Mentze H., Kálnsi L„ Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál, H.-Szoboszlőn 
Köner Bélánál.

— Ázsiában, hatalmas nagy nép 
lakik, mely roppant birodalmában saját 
területén kifejtett kultúrával dicsekszik. 
Noha ezen népnek a dunaiaknak sajátos 
szokásai, gyakran kigúnyolásnak vannak 
kitéve, mindazonáltal beszédjük egészen 
logikai, correkt. P. o. ha egy chinai ba­
rátjának az egészsége felől tudtakozódik,

kérdezi : „Gyomrával ön meg van elé-; 
gedve“ ? A gyomor rendszeres működése , 
nálunk az egészséggel egyöntetű és e; 
tekintetben nekik igazuk van, mert tény- j 
log a gyomor egészsége az, melytől az 
ember jó érzése függ Ép e^ert legcse­
kélyebb rosszullét idejekorán figyeltesse­
nek és hárittassék el. Az emésztő szervek , 
rendezése, szabályozására legpompásabb a 1 
Doctor Rosa belzsam, mely Fragner B. cs. 
és kir. udvari szállító prágai gyógyszer- 
tárából valók. Az a helybeli gyógyszerá­
rakban is kapható. — Lásd a hirdetést.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok megrendelhetők Antalfy Ferenez 
bőrdíszművesnél Piacz u. 31. a városházzá, 
szemben.

zsefné, Rácz ’Emilné, Ungár Albortné, 
Dr. Ebiemé, R áh mer Sindoraé, Dr. Tü­
dős Jánosáé, Bosznay Istvánná, Molnár 
Jenőné, Dr. Csikós Sándornő.

Lányok-, Bárány Adél, Fleischmann 
Lenke, Gottfried Emi (Tálya) Kardos 
Margit, Kardos Gizi, Lukács Annus, Ro­
senfeld Erzsi, Csikós Margit, Csikós Rózsi.

Szamossy Elza a Csarnokban.
Fényes művészi est.

Európai színvonalon álló hangver­
senyt rendezett ma este a Csarnok veze­
tősége tagjainak. Szamossy Elza isten ál­
dotta művésznőnk hangja csengő ércének 
összes árnyalatait csillogtatta jól össze­
válogatott progr tmmjábao Ha a Sámson 
és Delilából a Delila áriájának energiá­
jával megdöbbentette a közönséget, úgy 
Puecini: Manonjában lelkének összes 
finomságát, baját hozta érvényre s a oda 
litotla el hallgatóit.

Brahms Verzeihliches Stä idhenóben 
viseont fia al temperamentumát ragyog- 
tatta, de amit aztán nyújtott ráadásul a 
Carmen Habanáróban. az maga a klassv 
oitás volt. A jelen volt előkelő közönség 
viharzó tapsa és hangos tetszószaja je­
lezte azt a teljes méltánylást, melyet e 
tiszteletre méltó művésznő teljesen kiér 
demelt. Meg kell azonban vallanunk hogy a 
Csarnok hangverseny terme kicsiny az 
énekművészet ekkora mértékének befoga­
dására. Ez azonban nem von le az elő 
keiö testület érdeméből, sít fokozza azt, 
hogy az igaz művészetnek i y ünnepeit 
Debreczen városában rendezi.

Ha egyebet nem, ezó valóban ii'i 
gyelheti tőlünk széles e haza a Kárpátok­
tól Adriáig.

Szávay jó humoru elöljáró beszéde, 
Báthory Mária bájos szavalata méltó ke 
retet adtak e fényes művészeti esemény 
nek, melybe még Kondor Ernő pajkos 
tréfái is belefértek.

A közönség megiíletődéssel és fel­
emelt lélekkel "fogott az est program in­
jának könnyédebb részóhoz — a mulató 
záshoz.

A jelenvolt hölgyek névsora a kö­
vetkező :

Asszonyok: Márk Endrónó, dr. B1l- 
kányi Miklósáé, Szávay Gyuláné, Fleisch­
mann Mórné, May Andorné, özv. Mayer 
Emilné, Bechert Manóné, özv. Weinberger 
Lajosné, Dr. Burger Péternó, Szántó 
Győzőné, Hajdú Imréné (Bal kán y), Hol, 
läender Józsefné, Dr. Grósz Pálnó, özv. 
Brüll Mórnó, Geiger Simonnő, Rosinger 
Józsefné, dr. Weisz Józsefné, dr. Löfko- 
viis Márfonné, Dr. Engel Ignáczné, Dok­
tor Árminná (Nyíregyháza), özv. Blauné, 
Fürst Ödönné, Molnár Antalné, Debre­
czeni Jenőnó, Székely Albertné, Forral 
Józsefné, Hochfelder Jakabnó, Wie ier 
Adolfné, Mandel Jenőné, Kandói Fe- 
rencné, Tóth Istvánná, Szőllősi Ferencnó, 
Szöllősi Rezsőné, Dr. Lukács Emilné 
özv. Berger Vilmosné, Dr. Berger An­
dorné, Aufricht Vilmosné, Gara Alajosné, 
Dr. Reichard Manóné, Dr Moskovits 
Miklösné, Sándor Imréné, Kobn Lipótné, 
Róth Antalné, Lukács Árminná, Dr. Kar­
dos Samuné, Ungár Jenőné, Adler Jó

TÁVIRATOK.
Vihar a képviselőházban.

Budapest dec 8. Mozőfi Vilmos be­
széde után rendkívül izgalmas jelenetek 
folytak le a Házban. Mezőfi után Pop- 
Csicsó István beszólt, és azt kérte, hogy 
eltérjen a tárgytól. Návay elnök feltette 
a kérdést, hogy megengedi e ezt a Ház. 
Ebben a pillanatban a nemzetiségi kép­
viselők voltak többségben, akik megsza­
vazták Pop-Osicsó kérelmét. Ekkor azon­
ban betódultak a folyosóról a képviselők, 
akik amint megtudták, hogy miről van 
szó, azonnal ellenpróbát kértek — s ter­
mészetesen nem adták meg a jogot Pop- 
Csicsónak a beszédhez. — dirre óriási 
lármában törtek ki a nemzetiségiek. — 
Popovics Dusán öklével kezdett fenyege 
tőzni, Pop Csicsó pedig tovább beszólt. Az 
elnök megvonta tőle a szót. Ezután Mániu 
és Zagorac akartak beszélni, de az elnök 
mindkettőtől megvonta a szót. Supiló és 
Z a go rác az elnököt fenyegették. Mindket­
tőt a mentelmi bizot sághoz utasították. 
Keller István függetlenségi párti képviselő 
a horvátok közé ment — mire Magdics 
elkiáltotta magát.

— Spicli.
Keller izgatottan kiabált.
— Nem lehet tűrni, hogy az elnö­

köt sértegessék.
Olyan lárma volt már ekkor, hogy 

az elnök fölfüggesztet e az ü'.ést.
Kint a folyosón Polónyi Géza veszett 

össze O.ay Lajossal a horválók miatt. Tiz 
perc után újabb szó megvonásokkal dél­
után 3 óráig folyt az ülés. A ház végül 
Hoitsy Fái indítványára elhatározta, hogy 
a rendkívüli körülményekre való tekintet­
tel holnap vasárnap is ülésezni fog.

Polónyi akciója
Budapest, dcc. 7. Polónyi Géza 

felajánlotta, hogy a horvátokkal béke­
tárgyalást kezdeményez. Ezt azonban 
Wekerle Sándor miniszterelnök vissza­
utasította. Polónyi e miatt szörnyen 
megneheztelt Wekerlére és azt hirdeti, 
hogy azért nem akarja Wekerle a bé­
két, mert házszabályreviziót szeretne 
minden áron.

A horvát bán lemondása.
Budapesí, dcc 7. Jossipovich horvát 

miniszter ma energikusan megcáfolta a 
horvát bán lemondásáról szóló híreket.

Eiszgazdhaság.»

TermésigiSzsde,
•'chvarez E. debreczeni biz ományos távirati jelentőse 

Budapest, 190?. deczember 7. 
Készáru ártfirtó, határidők szilárdultak.

1907. októberi búza . . . . 11.45.-40
1908 áprilisi bűz t . . . . . 13 35.—36
1907. októberi rozs . 10.45.-46

áprilisi rozs . . . 12.53.-54
1907. októberi tab . . , . . .--•------

áprdisi zab................... .... , . 8.63.-69
1908. oí áj tisl t engeri , .
l V07 jnllt si

, . 7.59.-60

1907. augusztusi .... . —.------- -
8, augusztusi repeze . . . -- .----- ---

1907. szeptemberi tengeri

iegkazdödött a nagy JQkCVA wvw vUJr A V WÜCU a 11U V UOu ÍVIG V UlöLUJUl UUCU UUMi ~

23. sz. hol eddig is elismert olcsó árakat teljesen leszállította.
Barchetek, vetsszek, trikók, selyem kendők, harisnyák, vasalt ingek, nyakkendők meglepő 
olcsón. Szőrme boák 1 frt. 25. Vasalt ingek 95. Pártfogást kér tisztelettel Révész Lajos.

J t



REGENY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.

1907 deczember 8.

58 Btinügyi regény.
— Talán azt gondolja, ami itt tör­

tént ? — kérdeztem, a mocsár felé intve. 
— Természetes, hogy erről ön tudhat töb 
bet. Nem itt lőttek agyon valakit sok év­
vel ezelőtt ?

— Oh, persze, hogy itt lőtték agyon ! 
kétszáz ölnyire ide, s a leányom hallotta 
is a nyögését, mert éppen akkor jött meg 
a fejésből. De az már nagyon régen tör­
tént, s ha ön föl nem említi, eszembe sem 
jutott volna.

— Pedig szerettem vo^na hallani, 
ha már ép itt vagyok, ahol történt, 
szóltam sajnálkozva; — már csak azért 
is, mert senki sem tudná oly jól és érdé 
késén elmondani, mint ön.

— Oh, szörnyű dolog volt az 1 - 
szólt az 'öreg asszony ünnepélyesen. - 
Szegény fiatal ember! még mintha most 
is látnám, amint kihúzták a vízből. Olyan 
volt, mintha tegnap dobták volna bele, 
pedig öt hétig volt benne.

(Folytatása követktzik.)

DEBREGZttNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

dókának egy ezredrészét sem s ép igy nem 
fogják elvenni a jövőben sem.

Ezeket óhajtottuk a főkapitány ur 
figyelmébe ajánlani s hisszük, hogy javas­
latát visszavonja.

Tisztelettel
Sinay Sámuel, Turay Farkas

Klein Testvérek

Báli
Musseline
Voile
Marquisette

Selyem
és „Heoneberg“ 
selyoül GOkr.-tól 

feljebb, bér- 
menive és vám­
mentesen. Minta 
postafordultával

TÖRLEY

Nyílttéri)
Nyilatkozat

Debreezen város jog- és pénzügyi 
bizottsága legutóbbi ülésén foglakozott a 
főkapitány ur azon elől erjesztésével s mely 
szerint a már meglevő négy cseléd elhe­
lyező intézet száma keltővel szaporittas- 
sék. Indokolásában a főkapitány ur a 
cseléd mizériákat véli az elhelyező inté­
zetek szaporításával megszüntetni Még 
csak gondolatnak sem helyes a főkapitány 
ur terve, a mely nem foglalkozik a deb- 
reczeni cselédmizériák mélyreható okaival. 
Ezek súlyosak. A legelső ok az, hogy 
cselédet egyáltalán kapni nem lehet, úgy 
hogy az elhelyező intézetekben napokon 
keresztül alig lézeng egy-két leány. Ha a 
főkapitány ur a mizériák okát kere=i, szí­
vesen felvilágosítjuk. Ez nőm más mint­
hogy többen foglalkoznak cseléd Közvetí­
téssel, a kiknek joguk nincs hozzá. A sok 
dologkerülő leány nem mer az intézetbe 
menni, hanem megvárja az elsejét, és a 
cseléd vásárról szegődik el A bujkáló cse­
lédeknek van okuk kerülni az intézeteket 
mert ott őket a rendőrség emberei külön­
féle manipulációkért keresve fagyon köny
nyen fellelhetik, míg a titkos közvetítők 
nél nem találják meg a keresett bűnös 
leányokat.

Ha a főkapitány ur segíteni akar a 
mizériákon, első sorban is tiltsa bo a 
cselédvásárt ős fogdossa össze azt a tizen­
ként asszonyt, akik jogtalanul foglalkoznak 
cselédelhelyezéssel. Ezen asszonyok, laká­
sain épületes dolgokat találhat a rendőr 
ség, csak éberebb figyelmet kell, hogy for­
dítson reájuk. Felesleges tehát a cselédei 
helyezőket szaporítani, amelyek tnegfe.él­
nék hivatásuknak és ezzel szemben igen 
természetes, hogy szükségtelen a 400 kor. 
óvadékot 8q0 koronára felemelni, mert azt 
is jól tudja a főkapitány ur, hogy eddig 
még egy intézetesnek sem vitték el óva-

* E rovatban közlőitekért nem vállal felelő- 
géget a szerkeaztoflOg.

Megrendelések bármely nyelven íntézendők :
Henneberg in Zürich,

Telefon 11O. Telefon 11O.

Földes és Vajner
Első eleMrotechoikai vállalata

Debreezen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás es erőátviteli 
berendezéseket, Imi és magán telefo­
nok, vil atyesengők berendezését és 
kfrtactarlását, villany-, ben?in- hólég 
és tyersoiaj motorok javítását, orvosi 
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

SZÖNYE8EI
jutta spárga, hollandi, hiddermilsíer, ta­
pestry, velour, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divánleritőli, bútorszövetek és creppek, 

viaszkos vászon
U g oloióbb szabott árban. 

Ágy és asztalterítők 
szövet és csipke függönyök, stérek,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára

DEBBECZEN, Rózsa utcsa l s®.
Alapittatoft 1842. évben, tmsmmmß

Karácsonyi vásár!
A legújabb modern arany- és ezüst brillians 
ékszerek, alkalmi tárgyak, férfi- és női 
finom zsebórák legolcsóbban beszerez­
hetők a már 2Jí év óta fennálló és megbízható

Ssstya János
Debreezen, Széchényi n 1. sz.aret kistemplom mellett

Javításokat, megrendeléseket a legolcsóbb árért pontosan készítem. 
Lelkiismeretes kiszolgálás. — Kérem a n. ő. közönség b. pártfogását.

férfi» és gyermek ruha
karácsonyi alkalomra
leszállított árba 

Griinfeld Adolf éJ
üzletében

DEBfSECZEM Kistemplom mellett.
1

-----------------------é - & g » Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szeoskavágóknak könnyű
Laczka László Lrá6UaUra való kijavítását és átalakítását. Továbbá Újonnan készült

könnyű járású szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók is kaphatók fel­
tétlen jótállás mellett, jutányos árba, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.géplakatos mester

DEBBECZEN, II kér., Bethlen utcza 48. sz
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Schic£'
a legjobb!

eiji
I 11 11

iii

Legszebb órák, leg- 
szebb ékszerek 

olcsó szolid árban

lurián Gyula
órás és ékszerésznél 

Debreczen, Piaez 42. Lamprecht-palota.

1954/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

2874/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Járadék Hitelbank 
rószv. társ. részére, Bernáth Bajos és neje 
Bónis Sándor debreczeni lakosoktól 489 
korona tőke, ennek 1907. évi junius hó 8. 
napjától számtandó 6% kamatai és eddig 
összesen 85 kor. 27 fillér perköltség ere­
jéig 1907. évi szept. hó 18-án biróilag 
felül foglalt és 952 koronára becsült búto­
rokból álló ingóságok 1907. évi de- 
czember hó 9 én délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Egyháztér 3. és foly­
tatólag Kosmth-uteza 7. sz. alatt megtar 
tandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi nov. 6-án.
Oláh Géza bírói kiküldött.

i 901. deczembei 8 

Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. az.

Legújabb fagonn

arany férfi lánciok
a legjutányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz u 24. szám.

VÜamos-viláyitási és erőátvitel
berendezések,

ré-
óbb

I Paplanok 2.20 krtól. |

Megpróbáltam számtalant, 
Mindenféle szert, szappant,
S mindenükből, mit hassnáltam, 
Legeslegjobbnak találtam:
A Schicht czég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanát.

ttí'Tfjpyí
|Vj lga| yJjp# feil

a Jf*_ li

LmíiGYÁRTiV.MIV I ( AR"EGYZEK INGYEN. ) 

:7'r\

v.;

EIM&U'J

l A|ul

j-rí GOLDSCHMIDT S é«FIA

K

Őszt idényre!
Óriási választék. -- Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
íinek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és tej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricók 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

lakások, üzletek és egyéb helyiségei* 
szőre, legelőnyösebben éa a legnagjy 
szakértelemmel

a Oanz-féle Villamossági B- T.
debreczeni épl (svezetősége

(Piacz-n. 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok ás szerelvények dús vílisztíka. 
Telefon ez. 668. Telefon es. »68

I Ágyleritők 120-tól Flanel takaró 1.50 I

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó si ;ert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés, 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut, 
görcs és szamárhuiut ellen. Csomag 20 és 40 
f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muratözy László 
gyógyszerészeknél, Józsa éa Jóna drogueriá- 
jában Debreczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértőn. I

lAszló zsigmond

l-RENDELQ IRODÁJA
NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉBE. 

FOGANATOSÍT: ÁLLÄTMIZSGÄLÄTOKAT
S EEúYBCN ÉS ViíiÉ-EN.

Telefon szám 
558. sz.

VÉQŐOJTÁSOKAT
HERÉLÉ8EKET „

TURERKULIIIOZáSI ELJÁRÁSOKAT
ÁLLATRÍZTOSf TÁS08 ÄT

áLLATÁLLCFwtÁllYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 
KOSMETIKAI OPERäTIOKAT. 61

OEBRECZEB3, C8J*HJ-UTQ2& 30«
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halkonserv és halfiislölőgyér
DEBRECZEN.

■lir~ j

Vértjcgy

^ Főraktár : BUDAPEST. <§•
Különlegességek :

Orosz szardíniák marinált keringek, 
mindenféle csemege áruk, Bismark 
boringek, göngyölt , fűszerezett , til-j 
lett- és kocsonyázott keringek, ko i 
róna szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anchovis, Sprottni. Füstölt vöröshusu; 
rajnai lazancz. Valódi strahlsundi 

marinált keringek.
Kérjen árjegyzéket!

Naponta friss Bückling.

Uj Vasöntöde
és gazdasági g-pgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy ócska 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mü kovács 
munkákat, esztergályozást, gépek, mal­
mok javítását és átalakítását, uj tüz- 
szekrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk.

Saját gyártmányú hőszivattyúink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javi- 
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépek stb. igen olcsón eladók. 
Gőz és csépiőgarniturák eladók és kisebb 
vagy nagyobbért elcsf réltetnek.

FÁI és BOZSIK.

Hfloskovits József
gek elsőrendű szabőmühelye

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

pr* Félix Gyógyfiirdö
Téli és nyári gyógyhely. Nagy vára<Tmellett

Európa leggazdagabb kénes hőforrása : Viz hőfoka 50 czelzius. Gyógyjavallat fdrdő-
alak ában.

Csuz (Reuma) és köszvénv ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuladások, méh hurut, medenczebeli 
sejtszövetlob és izzadmá-nyoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj - és epe hólyag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógy hatás.

Peneio rendszer : Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I-ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.

Kenyéísiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18. az. alatt 
Csapó-utcza 37. , *
Bocakay-tér 1 „ ,
Meater-utoza 46 „ »
Szt.-Anna-utcza 49 az. alatt

(Móricz telep)
(Burgundia-utoza sarok.) 
(Ozeglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

DzC. -ra.mi5i u.vuz-o. -»o ■«.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütö­

débe! a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

_______  czipőcrém
legszebb fényt adja és a bőrt tartóssá teszi. 
Nigrin egésszégi szempontból ajánlható, 
mert Nigrin folytonos használat mellett sem 
zárja el a levegőt a bőrtől, s igy a láb ki- 

párolgását nem akadályozza.
St. Fernotendt, Wien, es. és k. udvari szállító.

Legrégibb és legelőkelőbb teamárka.

Ilii

Sktith Sándor fegyvermiives
fegyver raktára

Debreczen, Piacz-ulcza 75. szám alatt (az
Ipar- és keresk. bankkal szemben )

;: +
Engedélyezett íőporáruda»

Mindennemű állatok és madaiak tenné 
szethü kitömését elvállalja !

Zavatasky Lee
DEBRECZEN

^ Bika szállodával szemben. ^
Legolcsóbb bevásárlási forrás

1 iloiiá is gftritk rí
nagy választókban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó Irico ru­
hák. - Női- és gyermek...........

Fehérnemüek

Főraktár Debreozenben, Mayer Jenőnél.

yula
Debrecen, Piacz-ulcza 20

Budweiszi és honi gyártmányú porozellán, va 
1 amint Meidinger köpeny- és öntött

vaskályhák,
minden szerkezetű vas- és porozellán burkolatú
konyhák

Multipliéator hőfejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 
Browning rendszerű ismétlőfegyver és Browning 
pisztolyok.

Szén- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, 
vasbutorok, gyermek székek és kocsik, mnsdókész- 

l )>. letek, fényezett konyhafelszerelósek, gépmangorlók 
***** ós facsarók gummi át von at tál.

lohn-féle mosógépek«

^rmentve.

SBRfl

1

Képes árjegyzék lnp-
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k kiek elaié Smipoi rsgy 8etn leo, eietleg 
iú fmc2:i fajízéikto! izirt koruk TSinak: 
felkért bek tzégmkiek sjánla'ot te nil. Bármily 

menyi «éget megvásárolunk
Kapható minden elsőrangúfOszerkereske­

ti és lsen, káwéházban és vendéglőben,

Modern

nyelviskola,
(Széchenyl-u. 19.)

Felnőttek
gyors kiképzése 

a

német francia
vagy

Ilona szalon Brikett.
Az frgyedA>i »zagnálkű.. xt*z4f., fi* 

téshez légibe«! masabb 4* le^AUrékoiabb. 
Bármi yen kályha fűtéshez i* .ia.izr.ai-
ha' -' Kapható mieden fitozeridetben.

A !.$-.d6an fW raktáron -W!'* mi­
nőségű

,tA6R angol i yelvben
6^7fs 1907 riecz. 1-én uj cyklus kezdődött

Hivatalos órák :

naponta d e, 11 órától estig.
S'Lr tTjfchL«C u SÄ • •’

köszönés faszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
szén kereskedők

Oebrtczen, Ara«) Jáma-ntczital umhi
Telefon 465 Telefon 4«5

Hölgyeim!!

euta
H'*C& MBRECZEf.

“’■•ez-vicv i“
CfAjOrihe- FanhgpsÜot

Molnár Ferencz
részvénytársaság

Zádor Lajos utóda
5»<5>5> divattermében
az őszi és téli női diva* változatos 
újdonságai zzővetek. kosztöm posztók, 
selymek, bársonyok, mindenféle díszí­

tések.

Női és gyermek felöVők
megérkeztek.

Kulcsár József
Brenmlvw, Debreczen. Sieat-Anaa-s. 6. s*

Készít mindennemű

Debreczen, Piacz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb,
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre,folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatósig.

légkor dődött a nagy ken* 
csonyi 3ZÖVetf3S2T. Az általános 
kedvezőtlen vi-.zonyok folytán az 
őszi és téli arnraktárból nagyon 
sok visszamaradt.

Miután su’yt helyezek arra, 
hogy a n. é. vevő közönségnek 
állandóan a löfeíriy£6bb üjdOISá­
gokkal szolgálhassak, már most 
megkezdem a korácsonyi nagy 
SZOVeiváSátt és a teljes raktárt, 
úgy mint szöveteket, selymeket, 
barcheiek, valamint az itt fel nem 
sorolt összes téli áruimat.

November 24-től deczember
3i-ig szolid szabott árak mellett 
árusiljuk el.

120 cm. széles divatos szö­
vetek 40 krtól 6 frtig. Női felöl­
tők, színházi sálak, színházi be­
lépők olcsó árban kaphatók

Tessék üzletünket mielőtt áru 
szükségletét beszerezte felkeresni 
és meg fog győződni arról, hogy 
az itt felsorolt czikkeket csak ná­
lunk veheti meg a legszolidabb 
olcsó ssabott árak mellett.

Tisztelettel

Klein és Gelbmann
Pi: cz-ntcza 24.

sárgarézé; braazámkit
légszesx acéláén és rll-
lamos csillárokat, catllá 

rok átalakítá­
sát petroleum 
éa légszeszről 
TillMOffA, 
vagy légweez 
éa villamosra 
(oombináltra) 
íjjá tisztításo­
kat s minden 

' szakmába vágó javításokat elfogad éa 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
.ovelező-lapen tessék értesíteni, háshoft 

megyek a munkát átvenni.

Központi női felöltői
áruházban |

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek

Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

10.000 pár czipö
4 pár czipö csak írt 3.25.

Tömeges vétel folytán olcsó árban 
eladatnak: 1 p. úri, 1 p. női ezipő, fekete 
vagy barna, fűzős, erősen szegezett talp­
pal, legújabb divatu 1 p. úri, 1 p. női divat 
czipö passepoillal, elegáns, könnyű. Mind 
a 4 pár frt 3 25 Rendelésnél elég a 
hossza. Küldés utánvéttel

Kohane czipő-export
KRAKAU 704.

Meg nem Kiélő készséggel cseréltetik.

M
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Szives tudomására hozom a n. 6. 
közönségnek, hogy JÓZt-Of kir. her- 
ezeg-uteza 52, számú hézemnál saját 
termésű vámospérési

tájborok
U. m.: Rizling, ezerjó, bakar és külön 
féle veres borok olcsó nspi árakon
literes és Vi literes üvegekben kap 
hatók.

Nagyobb vételnél kedve mónyesár
Tisztán kezeltborokról kezeskedem.

Gelberger.

Legszebb ^
5 karácsonyi ajándékok: j

Illatszerek, eredeti J 
japán casetták, ma- f 
nicür készletek, f 
fésű garnitúrák, il- l 
latos zsebkendők és j) 
kesztyűtartók^^ ^

rAcz <

Ooldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző 

műterme

Debreezea, Piacz-n. 61
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb «$•<§•<•

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanuló és varróleányok fölvétetnek.

iO •

Főraktár Debrcczenben : Trígarszky Emil.

Olcsd és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban I eszerezhetö.

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- ée órás

Piacz-utcza 26. naantrafik melleit.

$ „Angyal“ droguériájáhan S
Piaez-u. 42. a Hungáriával szemben. ^

üiáimí villamos SziÉáz
Sas-utcza 2. szám.

Ma Vasárnap deoz. 8-án
^ Kitűnő, teljesen uj műsor. 4-
Uj I Itt először 1 Uj !

Az elpusztithatattlan Anyós!
Rendkívül nevettető,

A két Gentleman.
Sportsman szerelemből.
Bgy Tengerész élete 
A nekihevült padlótisztitó. 
Gályarabok merész szökése. 
Juliska dühös.
Elpusztithatattlan anyós.

Műsor változás fenntartva.
A színház fütve va$ 1

Előadások- Hétköznap este 6, 7,
8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon ^ 
délután 3 órától este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendesen.
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kérik
tisztelettel

Suchán Rezső és Winkler Lambert.
BLAVTNER BÉLA |

órás üzlete ■
Debreozen Koasuth-u. 4. sz.

Aján ja a mai kor igényeinek megfelelő 
dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyéi.

é
Naey választék mindennemű

zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban

Óra javításokat gyorsan és 
iutányosáron jótállás mellett pon­
tosan telj esi lek .

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

Érmelléki kiállításon Péesi Orsz. borkiállításon
díszoklevéllel aranyéremmel

kitüntetett

Züldszilváni bor»
Literes és félliteres üvegekben li­

terenként 40 kr. árban kapható Deák
Ferenci u 26. si.

a Bodegában.
Nagyobb vételnél kedvezményt 

nyújtunk.

.te

V: ■/

Villamos Világítás és Erőátvitel.
Fényes világítás a Dr. Wolíram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üz­

letek, kirakatok részére.
Berendezések szolid és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez, megrendelőimnek a Dr.

Wolfram lámpákat
félárban adom.
A legjobb hazai gyártmányú Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengö bevezetések 

jutányos áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az
egy esfiltizzólámpa villamossági r. t. képviselete

Iroda és raktár Piaca u. 77. 
Telelőn sz. Telelőn sz.

illRj 1

jFISl

í4I*í
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,6Apró hirdetések
1 I ezőig 40 fillér, azontal minden sző 4 fillér, *
1 igklseebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szá­

ri át minden szó 8 fillér. — Vidéki tndakOíódásuíl t tessék válassbélyeget csatolni.

K ereszt lányom jobb nevelési! házi leány, 
kinek kétezer bor. értékű vagyona s 
háromszáz kor. készpénze van, férjhez 
adnám józan életű önálló füszerkeres- 
kedőhöz. Ajánlatot „Vidéki leány“ je­
ligére e kiadóhivatalhoz kérek.

Házhelyek az állomás mellett három fo­
rintért ölenként eladok Csapó utcza 11.

Két szoba üvegezett verandával, hivatal­
nak, irodának vagy varrodának prima 
helyen május elsőre kiadó. Czim a 
kiadóban.

Fényképész-tanulónak felvétetik egy két 
három középiskolai osztályt végzett jó 
házból való fiú Ruzicska Gyula fény­
képészeti műtermében Piacz-utcza 34.

Takarék tűzhelyek, fő­
zőedények, vaskály­
hák és cserépkályhák 
nagy választékban, ju­
tányos árban kaphatók

Kovács Gyula
vasüzletében

Bika szálloda mellett.
SÍD=ÜrÖ>

«B
Bélyegzőgyár

készít gummi
BÉLYEGZŐT
^ 2 koronáért

X /' lelszcrelre.

50-90V« os reuikivUli árlessállitás! Fiivészkert-n 
14 alatt Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, eine mulassza íd.keresm a 
Harmathy könyvkereskedését, Fiivészkert u. »-*• 
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésu 
zsoltárok, Révész, Tompa, Ssász, Dobos, Hock 
imakönyvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; Fmlek, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. trauern 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és vi-festék dobozok, festő vásznak, ecsetek, 
asztali tentatart/k, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 

i szivarkahüvelyek, íiegedüfelszerelések, karácsonyla- 
diszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgya 

I dús választékban, most rendkívüli árleszállítással 
j kaphatók, Könyvjegyzék ingyen._____ ___ ______

Plissé ÓS gOUvirOíást fennálló ránczokban 
egész aljak, fodrok ü fillértől kozd ve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reezeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi u. 32. sz.

Bútorozott szoba előszobával kényei 
mes azonnal kiadó Szent-Anna-u. 
28. sz a.

Elegánsan butorozot utozai szoba magá­
nyos úri ember részére kiadó Széche­
nyi u. 32. 

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, íiu és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz 
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Üiji. deezembei 8

Zongorák 
Pianinók,
Harmamiusnak.

A világhírű
Sshurtda-féie

czimbalmok
Weihold

hegedühurok,
mindennemű hangszerek, Gramapho- 
nok és annak két oldalt bej álszolt le 
mezei és hozzá való alkatrészek, Pho- 

nogrsf hengerek kaphatók

Schmidi S.
zongora és hangszer raktárában. 

Zongorák, Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak. Zongora és hangszer javítás és nsngoias 

elváiíaltatik.

fv-V

Suton erdészlak mellett 38 hold föld eladó 
Értekezni lehet Kossuth-utcza 20. sz. a

Havonta friss uradalmi tea vaj. 1 kg. nagy 
szemű gesztenye 12 és 16 kr. Gluck 
Izidor csemege üzletébe. Péterfia utcza

Darabos utcza 47. számú ház jutányos árban 
eladó. Értekezni a tulajdonossal.^

Kremánlános fűszer és vegyes üzletében 
egy egész fiatal ügyes segéd azonnali 
belépésre felvétetik Hajdúszoboszlón.

Vasesztergályos és géplata-
tos tanonczofe. gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22. ___

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb­
ben és legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó és vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít.

Országoktól levetett ruhákat veszek a leg- 
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2. _____

Piacz-nicza 72. szám alá házmester keres­
tetik 1 _____

Magándetectiv ajánlkozik a legdiscrótebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Iskola u 4.

ianárl énekes madarak gyönyörűen válto­
zatos hangon éneklők ölesén beszerez 
bető Péterfia utcza 26 szám alatt.

DEBRECZEN, Kistamplombazár.

Úriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linoleum — börvasznak

Flanelltakarók.
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

!$zép Írással bíró fiata' ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. .*■ egelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Telefon 168.
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech 
nickai gyárvállalata Kos 
suth u. 1. Gyárt és árusi, 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítást,

I erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek jávitását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezós és galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70-tői. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

Telefon 168. Monogrammok és mindenféle hímzések Ízlé­
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
ozégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv­
kereskedőnél kapható.

a Széchényi kávéházban.

teljesen uj műsor.
Rómeó és Julia.
Az édes anya névnapjára 
Egy szerencsétlen nap.
Arab bűvész
Az ellenséges fivérek (mulattató.) 
Egy szotecsea szövetség balesete Pá- 

risban.
Gáspár regénye.
A szakácsnő kerencsótlen napja. 
Választási jelölés
Korzikai fenyítés.
Papírgyártás.
Az ásítás ragadós.
Boby és családja.

Vasárnap délután 3—6-ig teljes mű­
sorral előadás tarlatik.

állandó jövedelmező pénzkereset szegő- _
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki- nak éjjel ‘2 óráig, 
adóba.

Előadások minden órában tartat-

Egy 12—15 éves teljesen árva kis leányt 
örökbe fogadok. Varga u. 22,

H-Böszörményben a kupa réten 16V, hold 
tanyaépületekkel ellátott búzatermő föld 
őrök áron eladó. Czim a kiadóban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz­
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

Kávéházi ételek és italok mérsékelt 
árban számíttatnak.

Belépti d'j nincs

Szives pártfogást kér
Reik i*
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Blattni!1 József
üvsg-, porczellán és képkeret üzlete

Debreczer, Csapó-u. 1. szám alatt.
A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. in. sör- es bor készletek, viz- 
6s likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök, dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjutányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Cáapó-ntcza 1 szám.

Dávidházy Kálmán és Társé
kBnyrkötíe»**-, dlsamtt késsitós éa

dobOKgy&r
IIEBREUZEÜ, ÍOvisztort-iitsza 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyv* 
kötészetünk c s álszraütrea műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség ügyeimébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozökon kívül czukrászaíi és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

JEls*«» cL«km ■»■«la»

Hagy Karácsonyi vásár.
Legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban

előnyomda és női kézimunka üzlete. Debreczen, Plaox-u. 12.
Fehér, színes hímzés és montirozás vállalat.

Kit az Dr 
ésszel áldott 

meg t

tudja
hogy a bevásárlásnál lehet legjobban I

takarékoskodni
vegyen

Karácsonyi és Újévi ajándékot
riaoz-u. Mihály Sámuel

30. a pirn agy kereskedésében 30.
Levélpapírok elegáns dobozokban. | Modern névjegyek.

Arany töltő tollak. Levelezőlap és fénykép albumok.

íróasztal, disz készletek. Karácsoeyi és újévi
Ifjúsági iratok diszkötésben. | Levelezőlapok dús választékban

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen Fiacz utcza 7. Vecsey palota.

Szabad megtekinteni. Vásárlási kényszer nélkül. Szabad mégtekinteni.

Csodaszép ajándéktárgyai a gyormekjétékáruk kiállítása.
Gyermekjáték, majolika, chinaezüst, dísztárgyak, szobrok dohányzóasztalkák, női kézi táskák, plus albumo iro sz e e , 

J 3 pénz és szivartárezák.
daczára az általános drágaságnak az amúgy is elismert olcsó szabott árakból

Csak újévig 10,,|„ engedmény. _ , Csak ujóvig 1D|„ eajídaié«».
Kivonat a sok ezerféle újdonságokból:

50 filléres osztályban. Egy koronás osztályban.
Francziababa csodaszép kalapp 
Étkező készlet dobozban 
Kuglizó jálék díszei dobozban 
Kóépitö szekrény 
Harang és kalapács 
Ját<k mérleg csodaszép 
Faló remek kivite ben 
Zongora aczél hanggal 
llutorkészlet fény vezeti fából 

dobozban
Hegedű vonóval dobozban
Asztalos szerszám dobozban
Sörös kocsi
Vaj köpülö
(himiiködő automobil
Képes koczka díszes dobozban
Öthangu trombita
Frobei kézimunkajáték
X agy faépitö szekrény
Tekejáték
(lyermek czitera
Gyermekdob bőrrel
Gyernsekkard nickelból
Uyerroek puska
Nőt kézitásk
Magyar képeskönyv csodaszép

25

25

Gnmi baba ne gyón szép 
Nagy baba szekrény 
Mángorló gép 
Teljes konyha berendés 
Nagy szén vasaló 
Nagy mozsár
Fénykép alb-im díszes kötésben 
6 szem kávés készlet dobozban 
Masché állat 
Nagy számoló gép 
Lóversenyjáték dobozban 
Atléta játék (uj)
Dominó játék 
Zenélő doboz 
Levelezőlap album vászon 

kötösben nagyon díszes 
Emlékkönyv pittsch kötésben 
Csodaszép faldisz 
Kézimunka kosár 
50 drb csontlevélpapir díszes 

dobozban
Emlékkönyv fekércsontkötésben 
Bronz faldisz újdonság 
Tükör szobor csodaszép 28 cm.

magas

25 „ Eredeti franczia baba 50 kr,
25 „ Játék város összeállifható 50 ,
25 „ ß személyes porczolán vagy ma- 
25 „ jolika kávés készlet szép festé:- 
25 ” sei 50 „
25 „ Nagy hegedű vonóval dobozban 50 „

25 „ Kávé őrlő fényezett fából vagy 
25 „ fémből 50 „
25 „ Lombfürész készlet 50 „
25 „ Sakjáték 50
25 „ 5'iO különféle uj önműködő játék 50 ,, 
2 > „ Latermagika 50 „
25 „ 100 drb. csontlevélpapir csoda
25 ,, uj díszes dobozban 50 „

Bárány haranggal 50 „
25 Nagy konyha tűzhely teljese.

” felsze elve 50 ,
” Nagy köépitöszekrény 50 „

5? ” Legnagyobb magyar képeskönyv 50 , 
” Báitfai tőt talyigával és edényei 50 , 

Dohányzó készlet csodaszép 50 ,
25 it Legyező nagyon szép 50 ,
50 „ Étkező készlet díszes dobozban 50 ,
50 „ Likőr készlet íatálezáu ti szem.

üveggel 50
50 „ Dominó játék csont 50

Franczia baba kiállítás. Vidéki rendelések csuk utánvét ellenób

Czukortartó kristály üveg nickel 
fedél 56 „

Zongora 10 aczél hanggal felhúz­
ható csodaszép 50 „

500 különféle uj társasjáték 50 .
Tükörszobor csodaszép 45 cm.

magas 1 frt.
Majolika tortatál csodaszép 1 „
Babakocsi 1 «
Felszolgáló ál vány csodaszép

üveg tá’czával és üveg tállal I „
Hintalő 1 »
China ezüst ezukordoboz 1 „
6 személyes csodaszép sörkész­

let virágos égetett festéssel 1 „
6 személyes csodaszép likőrkész­

let virágos égetett festéssel és 
tálczával 1 n

Felszolgáló iivegálvány tányé­
rokkal 1 H

Női kézi táska csodaszép valódi 
fóka bőr 1 »

Gőzgépek Kinematografhok 1*20 korig. 
Dohányzó és mahagóni asz- 

, tálkák 1 frtlol

■'T nem felelő kicseréltetik !
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Legelőnyösebb butorbevásárlásl
forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debreczen, Placz-otcza 79, szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyeke­
zni fogok szives ^bizalmukat kiérde­
melni b. pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÁNDOR
bútorkereskedő, PIecz uteza 70. szám

Allein echter Balsaa
au itt SdwtienstHp&tfei

Éti ->
JLTblerry in Pre$nái 

hí lUtitiih-SiiitfbnHL

Elcflsn uiámt és ciácníomáö büelelesás. 
'^a“**^as5?asstai«ö BgTBűül valódi a

Thierry fesslxsisfíi
ceak a zöld apácza védjegyeyal 
Törvényileg védve. Régi hírű után
érhetet len emésztési zavarok gyomor 
Kórusok, kolika, katarrhus, mellbajok. 
influenza, különösen kezdő lubetku- 
losis stb. ellen. Ara s 12 kis vagy $ 
kettős vagy 1 különleges il**s azü-D. 

zárral K 5. —
Thierry cculilolia kenőcs

Non plus ultrá nak elösmcrvc /iáj 
oly régi sebek, gyuíadások, scrű!/eíeK, 
min .lennemű daganatok ellen meg­
akadályozza tt vermergezést, leglobb- 
nyire az operácziókat feleslegessé te­
szi. Ára: 2 tégely K 3.ti0 bérmentesen, 
csakis készpénzért utánvétellel küld
THIERRY fi. yyógysz. PREGRAOR.

_________ Rohltsch-Sauerbrunn mellett.
Etakt&r Budapesten : Török József cs Dr. Egger Leo 

és J. Lúgoson : Vértes L.
Figyelmeztetés az egyedül valódi, törvényileg vedelt haj 

zsamom vétele, rendelése vagy viszonteladása elten. A büntető 
lörvéuy 2a. és 25 tj§. mindenki a ki nem az én gyogylarambo 
származó, tehát mást, mint az én valódi zöld apáczavedjegygyol 
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, Különösen viszont 
eladja a hüntetendó cselekmény vádjával üldöztetik és ki van 
téve 4000 kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház büntetésnek 
Épen igy bíintettetik erőszakosan árusított szereknek az eladása, 
»elvek"» közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzal 
a mértékké Főraktár Debrcczenben L)r Rotschnek V. Emil utóda 
ftrósz Nagy Fereacz gyógyszertárában.

200 Pompás zsebórát ingyen,
200 pompás Anker remontoir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja 

azok köaött, akik 1908. január havában a Tolnai Világlápjának négy egy­
más után következő számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt 
helyesen fejtik meg.

Miből áll ez a rejtvény ?
Ez a rejtvény egy közismert hazafias tárgyú, magyar festményt ábrá­

zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás 
után következő számában mutatja be, A rejtvény megfejtése úgy történik, 
hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdarabokat, 
s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen 
összeáilitott éS papírra felragasztott képet pedig beküldjük a Tolnai Világ­
lapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órát a helyesen megfejtők 
között fogja szétosztani.

Hogy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz egyén 
névsorát a „Debrcozeni Független Újság* 1908, február J6 iki szá­
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni A Tolnai Világlapját vidéken 
bármely ujságelárusitónál 12 krért lehet megvenni. _________________

rr
kézi táskák 
tárczák 
kesztyűk <- 
övék

Nagy András
kesztyű gyárában, Kistemplombazár.

Általános takarékpénztár részvénytársaság.

tt Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
képviseletét Debreczen és vidékére átvettük.

Ezen előkelő biztositó intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte ClŐUyÖS ÖS minden eddigi 
rendszert fölülmúló igen Olcsó díjtételű bktosilással kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe.

Ezen biztosítási betét rendszer kétféle módozaton alapszik és pedig :
1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, még pedig úgy, hogy heti

L*€»»E.S

és elenyésző csekély, évente csökkenő pőtdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság a 
félnek elérés esetén .1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnék be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz kifizetve.

2. Biztosítás köthető 20 évi időtartamra oly formán, hogy a fél heti 1 korona befizetés mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól 1500 koronát kap. A fizetendő 
csekély pőtdij ellenében pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
egy 1500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap, mely a léi barmikor bekövetkezendő halála 
esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fél a 20 éven belül halna meg, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonnal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig az 
Általános Takarékpénztár Részvénytársasig ezenkívül a fél által nála elhelyezett addigi betétet annak 
kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szintén készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilágosítással 
az ezen rendszert érintő kérdésekben.

Teljes tisztelettel

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.
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ékszerei
a legragyogóbbak.

lone
zsebórái

a legpontosabbak.

araiiyjzüstnemüi
a legizlésesebbek.

olcsó árai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett.

DEBRECZENl független újság
Budapesten. Nyári és téli

VOnOZilli IUI UU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú 

kénes hévviztt gyógyfürdő ; modern berendezésű gáz­
fürdő, kényelmes iszap-iürdők, USZOdák, török', kő- II 
és márványftirdtik ; hdlcg-, szénsavas- és vi'.lamoaviz- j 
fürdők. Ivó- és be'égzési kúra. 200 kényelmes lakó- I 
szoba Szolid kezelés, jutányos árak. — Prospektust j 

, ingyen és bérmentve küld
Az igaigatóság.

16

Váray József
fűszer és csemege kereskedésében
van a debreczoni szőlő és bor­
termelő szövetkezet összes

borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb mmő 
ségü borok olcsó árban számíttatnak.
Piaci- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.

Bőrkeztyii
Hazai gyártmány.

Legkitűnőbb minőség.
Női és Férfi

minden kivitelben, óriási válasz­
tékban érkezett

fiyőrfi Sándor
keztyü-, kötszer-, férfid! vat- 

és pipereáru üzletében

DEBRECZEN, Simonffy-u. (Bérház.)

A hölgyközönség figyelmébe 1
Bécsi utamról hazatérve értesítem a 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékfüzó (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és esipő füzőke
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

ÍVI

* \

Karácsonyi és Újévi ajándékai
kiválóan alkalmas

egsrjé varrógép,
melyek az előnyösen ismert czégnél Rosenberg és 
Hammer P acz ntcza 8. (a kereskedelmi akadémia pa­
lota.) Heti vagy havi könnyű részlet fizetésre meg­
szerezhetők, hol minden vevő díjtalanul lesz kitanitva 
a divatos miihimzésben és modern szabászatban. Minden 
varrógépnél 8 éves Írásbeli jótállás lesz vállalva. — 
Raktáron „Adria“ magyar gyártmány, valamint a 

világhírű eredeti „Viktoria“ gépek.

Rosenberg és Hammer varrógép kereskedők.

Nincs többé szobafüst.

y r A JOHN féle káménytoldó
kéményt megjavít.

linden kémény! megjavít LöSZűllltOtf OlCSO 8fSki
Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

MELY A GYERMEKET EGY ÓRA ALATT 
MEGTANÍTJA Sn** AZ ®lb(S'RE.

Hatvan perez alatt 
megtanulja az A-B-C-t.

A világ legnagyobb találmányai a vélet­
lennek köszönhetik létrejöttüket.

Egy találmánynyal állunk szemben, melyet 
szintén a véletlen hozott létre s amely egy­
szerűségével szinte meglepi az embert.

Vegyen magamellé egy 5 éves gyermeket 
adja kezébe a „Játék ABG-t“, maradjon 
hatvan perczig a gyermek mellett és utasítás 
szerint játszók a betűkkel.

Csodát fog látni,
mert a gyermek hatvan perez eltelte után 
az egész abc-t ismerni fogja.

Jótétemény.
Igazi jótétemény ez a „játék abc‘‘, mely 

pompás 10 színben előállított litográfiái kivi­
telben van készítve, 23 remek színes képpel 
és az ára bérmentve szállítva 75 krajezár.

Megrendelések a MAGYAR KERES­
KEDELMI KÖZLÖNY hírlap és könyv­
kiadóvállalatához küldendők, Budapest, Do- 
hány-uteza 16-18. Ha ezen műből egyszerre 
3 példányt rendel 2 frt 25 kr helyett, 2 frt-ba 
számítjuk.
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A legalkalmasabb |

karácsonyi ajándék
Schön SáTídoi*

Debreozen,
Piac u. 12. (Siencxinser-héz.)

yy yyy y yy y yy y y ^ - y ^ ^ ^ ^ ^ y ^ ^ ^ ^^ ^ ^ ^ ^ ^

SOI? ksrsisaáf . . ,A karácsonyi vásár
megkezdődött

A NAGY BAZÁRBA,
hol mesés szép g/érmék játékok 
és ajándéktárgyak kaphatók óriási

►eooeooeoi

A gyomor
egészségben való megőrzése
Illeg M emíaeMs megtart isin, ellmozditáeíu, euabi- 
lyozÁeán és az eihanyaiölt székrekedés elhántésto 
alapul. Egy kipróbált, a Béreseitek kézül a legjobb éa 
hatásos gyögymvekbéí gondosan eléállltott éhrágy-elfise- 
gitö, emésztés elimozditő éa enyhén levezető házistcr, 
mely a mértéktwenség Ismert kévetkesményelt, hibát 
áltól, magi lilét it elüuijagoUa Utol alBldésett atei- 
rtkodéai, toint gyomorégést, aiéliaornUat, mortekieloa 
taviép,Ódéi ét görctszerü fájdalmakat caillapitja éa
magaiüntoii, a, a dr. Bosa-féle gyomorbalxsam
Fragner B. prágai győgjtxeri írből.

fizetek annak, ki a Bartiíla fogViKének használata mellett ; 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája ' 

! bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Sai’illa*
I Winkler Ede, Wien, lí’/I., Sommergasse t. — Kapható 
; minden gyógyszertárban és droíioaériáoan — Csakis 

Bartiíla ÍOgviz“ kérendő Hamisítások bejelentése Jói 
jutalmoztatik. Oly helyekre, hal nem kapható, bér- 
mentve küldök üveget 5 bor. 20 fillérért. Kapható Dcb 
eczen : Milialovits Jenő gyógyszertára a ,,Kigyó“-hoz

választókban.

Fímmi äl-SeTr*^
törvény ll«g bejegyzett 

. védjegy v*n. ■ ■■

o Iái 
lén

= FÖB&ETAI: =

FRAGNER B.
I „Fekete see“ gyógyszertárban Prága, Kleinseite 203.

Nerudag&sse sarkán.
foetal szétküldés naponta.

Egy egész üveg 8 kér. fél üveg 1 kor.
Poetin 1 kor. 50 flUér beküldése mellett egy kis üveg 

,, I I, 80 „ I. I. .. nagy ,,
„ J ,, 70 ,, „ I, 8 ,, I.

28 ;; - ;; ", ;; u
I bérmentre küldetik meg Auzztria-Magyaroroig 
I bármely részébe, — Hektár : Ausztria és 
I Magyarország gyógyszertáraiban. . .

Üveg, tükör, porcellán is xománezozott, 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezétt 
gyorsan is jutányosán eszközöl.

Edények kölcsönöztetek. "*b@
Tanuló felvétetik.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta utoza 8 szánt

cs. és kir. 
ndv. szállító

Kérjük a n. é. közönséget, hogy 
saját érdekében szükségleteit csakis

a legelső és legnagyobb
Ibo Bazárból
fedezze, Piacz-mcza, Bank palota.

Flosegiberg Emil.
mm

Karácsonyi és újévi
ajándék tárgyak

u. m. legdivatosabb családi dobozos levél­
papír, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festőszekrények és festöminták, Asztali ten- 
tatartok, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyők, Arany töltő tollak, 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­

gyobb választékban igen olcsó árakban.

THAISZ ARTHUR
előbb Pongrácz Géza

papír nagykereskedésében.
->• Elegáns fagon «

Heti gyártás 
1300 pár.

KiHiníi hírnevű siket

szolid ^lapeliraiíilc^eh:
köszönhetjük.

1 Legnagyobb víiasitekj
1500 munkás 
és hivatalnok

Czipőáruinkaf
■ I fi _g»rx:*e.

a caipö talpába béSyegceU gyári védjegy év a szabott
ár* k mellett adjuk el.

Firli eugis eipö, érés bőrből . . frt. 3.30
Férti ffizis cipó, kitűnő Box-börböl . „ 4.50
Férfi fűzés cipő, vilédi Box-Calf-ból

kedvelt sétánycipő .... „ 5.75
Férfi ffizis cipó, legfinomabb Chevraubúl

igen könnyű Goodyear varrott „ 6.-
Férfi íróé fűzős czlpi nagyon elegáns „ 3.50
Férfi gombos eipö, la. Chevreauból na-

gyón elegáns Goodyear varrott . ,
Férfi ffizis eipö, legjobb Bex-Calfból

Aiirieaa-Style. . . . . . . . . . . . . . . . . . „ 7.50

alacsony és scpsenylíéues
Kivonat árjegyzéknek egyes kedvelt czikkeihöl. 

67% Kiilöulegosség:
„Goodyear Welt“

árukban,
A jelenkor 

elisinert legjobb 
minősége.

:fi ;i»í».er.

legaagyibb választék poszté cipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány

íí

I Mii eugos czipö, erős bőrből minden-j napi használatra. . . . . . . . . . . . . . . . . . frt. 2.901 Női erörfüzős cipő flanel béléssel „ 3.25
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből igen

szolid kidolgozású .... „ 4.-
Női fűzős cipő, la. Box-Calfból, nagyon

elegáns, Geoilyear varrott . „ 5.50
Női gombos cipő, legfinomabb Cbevreau-

búi Goodyear varrott, elegáns fagon „ B.-
Női rugós bőr cipő, posztó betéttel 3.-

Legriagyonh választék fél-, házi- és gyermek czipökben.
l*iü«rőlag magyar gyártmány

„TURUL“ czipőgyár részv. társ. főraktára teraszén, Piacz-u. 48.
Hoffmann ée Kronovits könyvnyomdája Debreozen, Piaoz-u. 49. — Kurzweil János 6* Társa Budapesti festékgyárának festékével


